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még sem lesz olyan sötét, amilyennek 

igérkezik. Talán mégis csak diadalmas- 

kodni fog végeredményben a szellem 

vilagossága, a lélek. Talán mégis csak 
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jük, békés szivük és hajlandóságuk 
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aranyszapadsága, amelyben boldogan 
vezethetik gyermekeiket egy biztonsá- 
gosabb élet, szebb jövendő felé. 

(Flaneur) 

obb reményeit. Vajjon hihetün
k-e még 

békés evolució szivárványszinü átve- 

ető utjában, vajjon hihetünk-e 
még az 

óőszakos beavatkozás nélküli történel- 

á ni átfejlődéspen, amikor olyan
 megfen 

vélel tő világkép tárul fel előttünk, mint a 

hai? Vajjon találhatnánk-e még akár a 

elhőkön tul is egy erkölcsi eszményt, 

gy archimedesi szilárd pontot, ahon- 

an ismét helyre lehetne pbillenteni 

bomlottan rohanó földünk egyensulyát? 

int az üstökös önveszte fele, Ugy ro- 

nan, száguld, szenvedélyektől 
vérvörös- 

re tüzesedve az emberi 
világ. Városok 

omladoznak, népek birkóznak, csörtetik 

fegyvereiket és még szélesebb, még 

áthatóbb harcok eljövetelét bőgik a 

jovő vészsziírénál. Csillagok távlatába 

iünt a letegyverkezés gondolata, még 

az eddig aránylag békés Amerika is 

olyan hadikészületekbe fogott, amilye- 

heket nem látott eddig a világ. Fegy- 

verkezni, tegyverkezni! - zug minden- 

felé a rémület harsonájal A semleges- 

égek ideje lejárt, mert ha egyszer a 

nagy kataklizma kezdetét veszi, ott 

mindenki jelen lesz, miként a végítélet- 

m nél. Megszünt az idő, megszünt a tér, 

megszüntek a távolságok. Napoleon 

hadjárata gyerekjáték volt ahhoz ké- 

ppoest, ami majd akkor lesz, ha egyszer 

kitör a bellum omnium contra omnes. 

Csak az lesz a kérdes, hogy kivel 
és ki 

ellen. Mert akkor mozgósitani kénysze- 

tülnek majd a legtávolibb óceáni szi- 

etek népei is, sőt bizonyára odáig is 

5gépek, ahova csak a felfe- 

ezők merészkedtek, hogy kikutassák 

iktisz és antarktisz rejtelmeit. Minden 

apodtatnyi földön, minden tengerek 

izein ott emelkednek, sőt még a 
leve- 

gőben is egész a sztratoszferáig ott le- 
végzet őrlő- 

k ret, hanem a lelkeket is bírtokba veszik 

ár ezek a szörnyü őrlő kereke
k. Igen, 

az uj törtenelem malomkerekeit senki 

sem kerüli el. Eoben a mostani világtör- 

nelemben mindenkinek cselekvően 

ell részt vennie, akár akar, akár nem. 

ost nem nemzetekről, földdarabokról 

n szó, hanem a világszemléletek tör- 

ek tombolva egymásra. Pedig hány
an, 

de hányan vannak, akik szeretnének 

! szerényen távol maradni. 

em érdeklik őket a dolgok, esetled 

felnek, vagy egyszerüen utálják a poli- 

tizélás minden fajtáját. Talán menekül- 

nének is valami semleges szigetre, va- 

hova nagyon, nagyon messze. De hát 

van-e a világon egyetlen emberlakta 

ly, ahol ne előzte volna meg őket a 

szenvedély, ahol ne magasodnának már
f 

a végzet őrlőmalmai? Szeretnék sokan 

azt mondani: Kérem, mi semlegesek 

gyunk Én a hivatalomat akarom ellátni 

mondja az egyik. Én a kertemet aka- 

m müvelni - szól a másik. Semmit 

nem kivánok, semmit nem akarok, csak 

mindennapi kis élelmet és egy pár
 jó 

önyvet - esengi a harmadik és igy 

sem akar, csak szegényes bék
ességben 

Ini. Ök azok, akik a középuton óhajta- 

egy ösvény marad, ahol szabadon mo- 

oghatnek. És eljön majd az fdő, amikor 

tünik ez is. Hol egyiket, hol másíkat 

agadja el a malomkerék és belemor- 

solle s végzetes eorsközösségbe 

vább. Millió és millió ember egyebet 

A Rador budapesti jelentése szerint 

a magyar kormány legutóbbi jegyzé- 

kében ünnepélyes módon felhívja a 

csehszlovák kormányt. hogy 

gyorsan fejezze be a tárgya- 
lásokat, mert a magyar kor- 
mány nem vállalja az nujabb 

A magyar válaszjegyzék, amelyet a 

prágai magyar meghatalmazott mínisz- 

ter már átnyujtott a csehszlovák kor- 

mánynak, részletesen a következőket 

foglalja magában: 
A magyar kormánynak a csehszlovák 

jegyzékre adott válasza elfogadta a 

csehszlovák kormánynak azon javaslatát, 

hogy az uj magyar-csehszlovák határ 

megvonását bizzák Németország és 

Olaszország döntőbiráskodására. Az oly 

területek, amelyeknek magyar többsége 

kétségtelen, ne essék a döntőbíróság el- 

járás alá. A magyar kormány sajnálko- 

zását fejezi ki jegyzékében, hogy a prá- 

gai kormány nem tesz említést a ma- 

gyar kormány által ajánlott népszavazás- 

ról, amely összhangban állott a mün- 

cheni egyezmény szellemével. Magá- 

tól értetődő, hogy a döntőbíráskodás 

csak a vitás területekre nézve lesz Iille- 

tékes és semmiesetre sem terjedhet ki 

az olyan területekre, amelyekre nézve a 

két kormány között már megegyezés jött 

létre és amelyeknek a magyarok által 

történő elfoglalását az október 24-i jegy- 

zékben ajánlotta. Ami már most azt a 
javaslatot illeti, hogy az átengedett te- 
tületek kiüritésének és magyar csapatok 

által történő elfoglalásának módozatait 

döntőbírósági uton állapitsák meg, a 

Ribbentrop német birodalmi kül- 
ügyminiszter miként jelentettük - 
csütörtökön este Rómába érkezett, 

ahol ünnepélyes fogadtatásban része- 
sitették. Ribbentrop 

tegnap reggel tartotta első 

megbeszélését Ciano gróf olasz 

külügyminiszterrel. 

irja, hogy Ciano gróf olasz külügymi- 
niszternek utasitása volt, a megbeszé- 

jésok során a lengyel-magyar közös 

ven szomory a mai világkép, de talán határ mellett állást foglalni. Ezzel 

fontos rómal 
Prága átvette a magyar kormány válaszjegyzékét -- A magyar 

jegyzeék elfogadta a döntőbiróságot Ciano gróf kihallgatáson 

fogadta a romai magyar követet 

Róma a lengyel-magyar határ 
halasztás esetleges következ- 

ményeiért a felelősséget. 

A Magyar Távirati Íroda ehhez a je- 

lentéshez a következőket teszi: Bármi- 

iyen ujabb halasztásnak sulyos követ- 
kezményei lehetnek nemcsak a jelen, 
hanem a jövő szempontjából is. 

A magyar válaszjegyzék tartalma 
magyar kormány hangsulyozza, hogy ez 

csak a vitás területekre vonatkozhatik. A 

magyar kormány elfogadta a magyar és 
cseh katonai szakértők azonnali és köz- 
vetlen tárgyalására vonatkozó javaslatot. 

Ebből a célból a prágai magyar katonai 

attasé közvetlen érintkezéspe lép a 

csehszlovák katonai hatóságokkal. Ma- 

gyarország tudomásul veszi Csehszlová- 

kia azon kivánságát, hogy minél előbb 
gyors és teljes megegyezés jöjjön létre 
a két kormány között. A magyar kormány 
figyelmezteti a csehszlovák kormányt, 
hogy a tárgyalások esetleges ujabb el- 
halasztásáért semminemü felelősséget 

nem vállal. 
A német távirati ügynökség jelentése 

szerint a Prager Tagblatt a Prágába kül- 
dött magyar jegyzékkel kapcsolatban a 
következőket írja: A magyar kormány 
válaszában beleegyezik a döntőbiró- 

ságba. A magyar kormány elégtétellel 

vette tudomásul, hogy 

Csehszlovákia javaslatával a ha- 

tárokra vonatkozólag hozzájá- 

rult a vitás kérdések gyors elin- 

tézéséhez. 

Kevésbbé lényeges ellentét áll fenn a 
magyarok által lakott területekre vonat- 

Ribbentrop látogatásával kapcsolat 
ban a párisi LOeuvre cimü lap azt 

kozólag. 

Ribbentrop Rómában a lengyel-magyar 
határról is tárgyal 

szemben a bírodalom álláspontja a 
következő: 
A jelen pillanatban nem le- 
het egy lengyel-magyar kö- 

zeledést favorizálni. 

nak attól hogy ezeket bele lehessen 
illeszteni a tengely politikájába. 
Ciano sróf tegnap kíhallgatáson fo- 
gadta a római magyvar követet. 
Hibbentrop pénteken délután 

hat órakor megjelent a Vene- 
zia-palotában és tanácskozott 

Mussolinivel. 
Durcsánszky szlovák belügymínisz- 

mert Varsó és Budapest messze van- 

ter tegnap délben Fozsonyboól repülő- 
gépen Prágába utazott, ahol tanácsko- 
zott Bacsinszky ruszin belügyminisz- 
terrel. Ketten azután felkeresték 
Chvalkovszky külügyminisztert, aki- 
vel tanácskoztak. Délután öt órakor 

a csehszlovák kormány mi- 
nisztertanácsra ült össze, hogy 
megfogalmazza a magyar 
kormánynak adandó válasz- 

jegyzék szövegét 

Az ujrufén miniszferelnök 
az efnikai elvet hangozfafja 

A Stefani-ügynökség jelentése sze- 

rint Volosín kanonoknak, az uj rutén 
minisztenelnöknek kínevezése lengyel 

körökben 

elégedetlenséget váltott ki, 

mert attól tartanak. hogvy a prágai 
kormány Volosin révén, aki az ifju 
ukránok pártjának vezére a Ruszinsz 

kóban élő lengyeleket 

el akarja szakítani Lengyel- 
országtól. 

Volosin kanonok nyilatkozott a né- 
met távirati ügynökség munkatársa 
előtt és kijelentette hogy legfontosabb 
hivatása 

a határok kérdésének a mün- 
cheni egyezmény értelmében 
az etnikai elv alapján való el- 

intézése. 

A rutén kormány arra törekszik, hogy 
békésen együttélien a szlovák és a 

cseh néppel és békét kiván szomszé 

daival is Hangsulyozta, hogy a nem 

zeti tanács tizenégy pártot képvísel 

amelyek eltüntek, mert 

a rutén kormány feloszlatta : 
politikai pártokat. 

A volt rutén miniszterelnök, Brody 

sorsáról beszámolva a Reuter-ügynök 

ség azt jelenti hogy a volt miniszter- 

elnöktől megvonták mentelmi jogát 

és jelenleg 
rendőri őrizetben tartják. Bro 
dyt hazaárulással vádolják. 

Sírovy tábornok, a prágai kormány 
miníszterelnöke rádióbeszédet mon 
dott, amelyben kíjelentette, hogv 

csehszlovák köztársaság közéletét 

teljesen uj alapokra kell he- 
lyezni. 

A csehszlovák nép nem él a re 
gondolatának és nem az a küldetéi 

Hogy utópiákat valósitson meg.
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csehszlovák nép a belső együttmükö- 
dés jóvoltából hatalmas nép lesz. 
Prágai jelentések arról tudnak, hogy 

Prágában a legutóbbi magyar jegyzéket 
nem fogadták 

Pozsonyból jelentik, hogy Kovács 
Béla kanonok, kormánybiztos mellé a 
város ügyeinek intézésére hat tagu ta- 
nácsot neveztek ki. Ennek három szlo- 
vák, két német és egy magyar tagja 
van. A szlovák kormány rendeletet 
adott ki amellvel 

a szovjetorosz filmek előadá- 
sát egész Szlovenszkó terüle- 

tén betiltotta. 
Tiso szlovák miniszterelnök az egyik 

lengyel lap munkatársa előtt kíjelen- 
tette, hogy Szlovenszkó totális állam 
........ ..e.................. 

A szerszeii jogok megsérfésért 
ellenzi a nagyváradi ügyvédi 

kamara asz uj ügyvédtörvennyel 
kapcsolaiban 

Nem kivánja a numerus 
Az uj ügyvédtörvény tervezete tudva- 

levőleg elkészült és élénken foglalkoz- 
tatja az ország ügyvédtársadalmát. A 
nagyváradi ügyvédi kamara választ- 
mánya legutóbbi ülésén foglalkozott a 
javaslattal és 

állást foglalt egyes rendelkezé- 
í sei kérdésében. 
Az uj ügyvédtörvény tervezete a nu- 

merus clausus - zárt szám - beveze- 
tését tervezi. Ez 1943 január elsején 
lépne életbe. A javaslat etnikai osztá- 
lyozást Is tervez és pedig külön az 
ókírályságban és külön az ország más 
területein élő nemzetkisebbségi ügyvé 
dek részére. 

A nagyváradi kamara kimondot- 
ta, hogy ezt nem tartja célra- 

vezetőnek. 
A javaslat egy másik pontja az ügy 

védek sorában osztályokat állit fel 
Eszerint a tíz évi gyakorlaton alóli ügy 
védek csak a járásbiróságok, a tiz és 

tizenöt év közti gyakorlattal rendelke- 
....................... ee. 

Fiatal leányok veszedelmes utja 

z agrárpárt 
a jövő héten jelöltet aján a 

köztársasági elnökségre. 

kedvezőtlenül 
lesz. 

A lengyel, magyar és német 
nemzetkisebbségeknek meg- 
lesz minden szabadságuk. 

A zsidókat olyan elemnek tekintik, 
amelynek kívándorlása kivánatos. 
Prágában a magyar kormány leg 

ujabb jegyzékét nem fogadták kedve- 
zőtlenül. A helyzetet optimisztikusan 
nézik és azt hiszik. hogv 

a két kormány köz tt hama- 
rosan létrejön a teljes mege- 

gyezés, 

clausus bevezetését sem 

ző ügyvédek a törvényszékek és fítélő 
táblák előtt, az ennél több gyakorlat 

évvel biró ügyvédek pedig a semmitő 

szék előtt tárgyalhatnának. A nagyvá 
radi kamara választmánya 

ellenzi etekintetben a szerzett 

jogok megsértését 

és legfeljebb csak olyan módositással 
fogadja el a tervezetet, hogy az öt évi 
oyvakorlattal még nem biró ügyvédek 

csak a járásbíróság előtt tárgyalhassa- 
nak, az öt évi gyakorlaton felüli ügyvé- 
dek pedig minden igazságügyi fórum 
előtt. 

A nemzetkisebbségi ügyvédek em- 
lékiratot készítettek, amelyben a javas- 
lattal kapcsolatosan 

előadják kívánságaikat. 

Az emlékiratot megküldték Gyárfás Ele- 
nér dr. volt szenátornak és Willer Jó- 
isef dr. volt képviselőnek Dragomir Sil- 
viu dr. nemzetkisebbségi kormánybiz- 
toshoz való eljuttatás céljából. 
evev 

Bucurestiben az utóbbi napokban - 
mint jelentettük - számos kiskoru egny] 
eltünését jelentették be. Ezek a lányok, 
akik közül többen jómódu családok 
gyermekel,a rendőrség feltevése szerint 
leánykereskedők kezei közé kerültek, 
akik minden alkalmat megragadnak ar- 
ra, hogy 

szines álomképek szövésének 
felhasználásával elcsábítsák a 
többnyíre tudatlan leányokat, 

akik fényről ragyogásról, világhirről ál 

téből mélységes erkölcsi fertőben éb- 
rednek fel. A fővárosi lapok, Igy a Ca- 
pitala is, ezekkel a sorozatos eltünések- 
kel kapcsolatban rámutatnak a leány- 
kereskedők üzelmelre és megállapítják, 
hogy ugy látszik a maltal, kairól és 
alexandriai keleti mulatóhelyeknek íriss 
árura van szükségük. Csakis ezzel lehet 
magyarázni az utóbbi napokban észlelt 
tömeges eltünéseket. 
A tővárosi rendőrség Paximade 

kvesztor vezetése mellett erélyes nyo- 
mozást vezet, hogy egyszer és minden- 
korra 

lehetetlenné 
ben azokat a 

tegye Bucuresti- 
kétes exisztenciá- 

kat, 
akik leánykereskedő ügynökséggel fog- 
lalkoznak. A legutóbb eltünt és egy 
galatii bárban megtalált Stoltz Jolán 
esetével kapcsolatban a rendőrség 

Egy sötétmultu csempész 
szállitotta a gyanutlan leányokat 

a különböző mulatóknak 
Két amerikai gangszter hivta életre a leánykereskedő 

bánszövetkezetet 

modnak és a lelketlen ügynökök jóvol Jolán leányuk, miután a 

szekkel és egyéb hasonló foglalkozásu 

rendkivül értékes adatoak bintokába ju- 

tott. A tizenhat éves Jolán édesapja 
néhány évvel azelőtt Nagyváradról köl- 
tözött Bucurestibe, ahol szerény ven- 
déglőt nyitott. Egyik leányát férjhez 
adta és igy csak Jolán maradt a háznál. 
Viselkedése ellen semmi kífogás sem 
merült fel, 

amig nem költözött Stoltzékhoz 
egy varrónő, akit Nitescu Didá- 

nak hivtak. 
A jóakaratu szomszédok egy szép na- 
pon arról értesítették a szülőket, hogy 

szülők a napi 
munkától elfáradva pihenőre térnek, a 
varrónő társaságában éjszaka 

az utcákat járja. 
Stoltz erre megfedte leányát, akín azon- 
ban a szülői ntelenm csak annyiban 
fasznált, hogy aznap este ismét elment 

de másnap vissza sem tért már a szülői 
házba. Az apa kinyomozta, hogy leánya 
egy Hubik Píri nevü tizennyolc éves 
leány társaságában bizonyos Nicolau 

nevü urat keresett fel és utána 

nyomtalanul eltünt a fővárosból. 

A rendőrségen előállitották Nicolau 
urat, aki semmliféle polgári foglalkozás: 
sem tudott fgazolni. Szinházi ügynök- 
nek volt bejelentve, de inkább a ciga- 

rettacsempészekkel, selyemcsempé- 

egyénekkel tartott fenn összeköttetést, 
szonkivül nagyon szeretett utazni és 
tözben gátlás nélküli bámulója, mond- 

negyvenkét esztendős gazdát, A fején ha- 
talmas sebek tátongtak és agyveleje ki 

jának. Természetesen csak a bankje 

gyektől hizlalt pénztárcáknak. 

Miközben a rendőrségen Nicolau ur 

előéletének napvilágra nem kivánkozó 
részleteit kutatták, azalatt síkerült azt ís 

megállapítani, hogy 
Nicolau a leányokat Galatiba 
szállitotta, ahol a Melody-bár- 

ban helyezte el. 
Stoltz Jolán itt Cometa név alatt szere- 
pelt, mint táncosnő. A két leány gond. 
ját Nicolau NiIna asszony gondozására 
bizták, aki mint regi táncosnő az ugy- 
nevezett artista pálya minden fogását 

ismerte. A Melody-báról emelte ki a 
rendőrség a két szökevényt. a 
A Kihallgatások következtében meg.- 

jelent a színen Pascu lonel fs, a bucd- 
restii Kit-Kat-bár Jazzénekese, akiról 

negállapitották, hogy a leánykereske- 
1ő bünszövetkezetnek nem volt tagja 
e........................ e 

es csupán annyiban volt bünös, hog 
eányokat a KIt-Kat-bárban ő multe 
2e Nicolau urnak, aki : 

az üzletember kitünő megérzé- 
sével rögtön védőkart nyujtott 

a két fiatalkoru felé. 
A két kiskoru lány ma már 

szülői házban tartózkodik és a könn 
mü kaland következményeit nyögi. 
rendőrség folytatja az ügyben 

mozást, hogy megtisztitsa a 
zektől a kértékony elemektől. 

Az egyik fővárosi lap, az Infromatíe 
ama véleményének ad klfejezést, hog 

a kiskoruakat elcsábító bünszö- 
vetkezetet voltaképpen Sikovs- 
ki és O'Brien, a két amerikai 

sangszter hívta életre, 
akík ugy látszik nemcsak szórakozás 
pihenés céljából tartózkodtak Román!a 
ban. 

ez 

Washington erélyes hangu jegyzéket 

tézett a japán kormányhoz, amelyben 
kérte Japánt, hogy 

szüntesse be a Kinában élő 
amerikai állampolgárok jogai- 
ba való jogosulatlan beavatko- 

zást. 
Az amerikai jegyzék ragaszkodik ahhoz 
hogy a Távolkeleten ezentul ís a nyito 
kapu politikájának kell érvényesülnie 
A tokiói hivatalos körök meglepetés 

sel fogadták az Egyesült Államok jegy 
zékét. Arra számitanak, hogy Amerika 
lépését Anglia részéről is hasonló lépés 
követheti. A japán külügyminiszterium 
megbizottja kijelentette, hogy ilyen 
körülmények között 

Japán kötelezve érzi magát a ki- 

lenchataimi egyezmény módosí- 
tását kérni. 

Japán párisi nagykövete tiltakozott az 
ellen, hogy a francia Indochínán keresz 
tül fegyvert szállitanak a kinaiaknak. 
Japán kínai politikájának alapelveit a 

apán kormány november harmadikán 

Erélyes jegyzéket intézett 
Amerika a japán kormányho: 
A nyitott kapu politikajának kell a favolkeleten érvényesüln 

kiáltványban közli. 
arra törekszik, hogy 

a kinai kommunizmus terjedése 
elé védőgátat állitson. 

A japánok elgondolása szerint az el- 
oglalt kínal területen Hankeuban és 
Kantonban állltanak fel kormányokat 
Ez a két kormány a pekingi és nankinai 
kormányokkal együtt bízottságot alakit, 
amely megválasztja a kinai köztársaság 
Inökét. Az uj kinai kormányok csatla- 
2znak 

a kommunistaellenes paktumhoz. 
la Csangkaicsek záros határidőn belül 
emond, abban az esetben níncs kizár- 
va, hogy nemzeti kormányának több 
agját résztvételre szólítják fel. 
Gazdasági szempontból Japán meg- 

angedi az idegen ipar részvételét is és 
az angol érdekekre is tekintettel lesz, 
de igényt tart arra, hogy az angol-ja- 
pán tárgyalások alapja 

a japán hóditás elismerése le- 

Elsősorban is Japá 

őlelsége ( 
Bukurettbe 

gyen. veeeeeeveeeeeeeeeesee 

A szerelmes Dbéres 

Gertenyes temesi község határában az 
dőben holtan talalták Spaia Toma 

10ccsant. A halot, mellett ott legelészett 

két lova. Minden látszat arra vallott, 
hogy Spaia lefeküdt az erdőszélen aludni 
és hogy saját lovai gázolták halálra. 

Az orvosi vizsgálat azonban megállapi- 
totta, hogy a gazda fején látható sebek 

nem a lovak patáitól, hanem baltától 
származnak, Az erre megindult vizsgálat 

megállapitotta, hogy a gazda reggel ti- 
zenhat éves Giheorghe nevü fia és huszon- 
egy éves Baran lon nevu bérese kisére- 

tében a mezőre ment dolgozni A két le- 
gény délben visszatért a faluba és az ér- 
deklődőknek azt mondták, hogy Spaia 
Toma, aki egy üvegben pálinkát vitt ma- 

gával a mezőre, berugott és szekere kö- 

zelében lefeküdt aludni. 

A csendőrség erre közölte velük, hogy 

a gazdát holtan találták meg. A béres 

sijelentette, hogy bizonyára a lovak gá- 

zolták agyon. Mikor azonban a csend- 

őrök a szemükbe mondták, hogy a halált 
baltacsapások okozták, a gazda fia és a 

béres nyomban vallott. Elmondották, 
hogy a gazda valóban kisse részeg volt 
és lefeküdt aludni. Amikor látták, hogy 
elaludt, akkor a szezér saroglyájából elő- 
szedték a magukkal hozott baltát és há- 
rom hatalmas ütést mertek Spaia Toma 

fejére, aki nyomban halott volt. A bolt- 
testet azután az erdőszélre vitték a fák 
közé és ott kipányvázták a lovakat is 
hogy igy a halálos szerencsétlenség lát- 
szatát keltség. 

vVérdijul a gazda leányát kapia a gyukos, 
és a család bujtott fel 

Azonban a béres nemcsak a gyilkossá- 
hatnánk rabja volt az utasok pénztárcá- got ismerte be, hanem elmondta azt is. 

e ek eeeeeeee eeeeeeeee 

mesöltc sazdájót 
akit a feleség 

majd V ő ! 

el angol 

hogy arra felbujtották A felbujtók a 
gazda felesége és nővére, valamint sógo- 
ra, Brumar Toma gertenyesi földmüvees. 
Spaia Toma közismerten iszákos ember a 
volt, aki rossz lábon élt a családjával, Ez 
birta rá hozzátartozóit, hogy eltegyék 
láb alól. Spaia Tománé azt igérte a bé: 
lesnek, hogy a tett jutalmául hozzá adja 

feleségül leányát, Spaia Helenát. A le- 
gény, aki szerelmes volt a szép leányba, 
készséggel vállalkozott a gyilkosságra. A 
tervbe beavatták különben a gazda leá- 
nyát és tizenhat éves fiát is. Ez utóbbi 
segédkezett is a szörnyü gyilkosságban. 

A csendőrség letartóztatta Baran Ion bé- 
rest, Spaia Gheorghet Spaia Tománét, 
Spaia Helenát, Brumar Tomát és ennek 
teleségét A csendőrségi nyomozás befez: 
jezése utám valamennyit a temesvári 
ügyészségi fogházba szállitják 

- CHAMBERLAIN AZ ANGOL NÉP-. 
HEZ FORDUL BIZALOMEÉRT, A Daily 
Mail szerint valószinü, hogy Angliában 

még karácsony előtt általános választá- 
sokat tartanak A lap idézi Chamberlain 
miniszterelnöknek kormányra kerülése 
alkalmával mondott szavait, hogy csak 
akikor tart választásokat, ha hiveinek 
száma érezhetően megcsappan. Tekintet- 
tel arra, hogy a müncheni határozat után 

gyes politikusok birálták politikáját, 
Chamberlain elhatározta, megkérdezi az 
angol nepet, helyesli-emagatartását, vagy 

sem. A választásokkal kapcsolatosan az 
angol kormány nagyobb átalakitása is 
várható. Chamberlain szándéka, hogy 
Runciman lordot is belevonja a kor- 

AM mag 
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TIZENKEÉT OLASZ MUNKÁST KI- 

UTASITOTTAK FRANCIAORSZÁG- 

BoóL - FASCISZDA EGYENRUHA 

MIATT, Lille város mellett Parenchises 

községben tizenkét olasz munkás dolgo- 

zott, akik most felhivást kaptak, hogy ti- 

zenöt napon belül hagyják el Franciaor- 

szág területét. Az olasz munkások szep- 

temberben Olaszországban voltak és ami- 

kor visszatértek, fasciszta egyenruhában 
vonultak végig a község utcáin. 

7 
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nagyköveitségi 

A londoni sajtó tegnap Őfelsége 

arol király küszöbön álló londoni uta- 

ésa alkalmával lelkes, méltató cikke- 

et közöl. Londonban már a legapróbb 

észletekig összeállitottak a fogadtatás 

rogramját és ebből kitünik, hogy az 

ingol kírály Calaispa hadihajót küld 

bfelsége Carol kírály elé. 

Az angol földre lépő Carel ki- 

rály Őfelségét és Mihai gyula- 

fehérvári nagyvajdát az angol 

királyi udvar megbizottja üd- 
vözli. 

A Viitorul cimü fővárosi lap értesülé- 

se szerint a londoni látogatás alkalmá- 
Whval megbeszélik mindazokat a kérdése- 

ket, amelyek a két ország politikájával 

összetüggésben vannak. Azt hiszik, 
hogy ebből az alkalomból kifolyólag a 
londoni román követséget nagykövet- 

ség rangjára emelik és 

Őfelsége Carol király meghivja 

Bucurestibe VI. György angol 

királyt. 

A londoni román követség egyébként 

amely eddig a Crommwell-tér egyik 

épületépen müködött, a Belgrave Sdaua- 

reon pompás rezidenciába költözött. 

Öfelsége Carol kírály londoni tartóz- 

Kodása alkalmával 

lejedén 
Ts 

altunhot 

80 la 

/ majd VI. György angol király és Erzsé- 

1újll bet angol királyné tiszteletére. Az an- 

col közvélemény rendkivül jelentős 

seménynek tartja a két uralkodó ta- aldsi 

Carol kiírály 

londoni látogatása 
Az angel sajtó elragadtatással ir a nagyjelentfőségü 

látogatásról - A londoni román követséget 

ünnepi vacsorát ad 

rangra emelik 
déssel tekint eléje. 
Öfelsége Carol király és Mihai gyu- 

latehérvári nagyvajda a Buckingham- 

palotában kapnak királyi pompával be- 

tendezett lakosztályt. Valószinünek tart- 

ják, hogy a hivatalos látogatás lezaj- 

jása után Öfelsége Carol király még 
néhány napot Angliában marad. 

Magasztaló cikket ir Chisholm, a lon- 

doni Economiaue Flnancial Times cimüű 

lap főszerkesztője is, aki nemrég Romá- 

niában járt és most a Daily Telegrapb 

hasábjain cikket közölt. A cikk szerzője 

II. Carol királyban a román nép 
valódi, lelkes, bátor és elhatá- 

rozott vezetőjét látja. 

Ötelsége valósitotta meg a román köz- 

élet uj ritmusát és lendületét, határo- 

zott és konstruktiv munkaprogramot 

adott az országnak, mely számot vet 

Románia gazdasági és földrajzi helyze- 
tével. Az uralkodó meg akarja oldani 

Románia gazdasági problémáit anélkül, 

hogy a külfölddel szemben kötelezett- 
ségeket kellene vállalni. Románia tradi- 
clonális külpolitikája az, hogy 

megtartsa barátságát az összes 
országokkal anélkül, hogy meg- 
határozott ideológiai bilokkhoz 

csatlakozna. 
őtfelsége Carol király politikája a teljes 
tüggetlenség, a területi sérthetetlenséc 

és az ország minél nagyobb fejlesztése 
Chisholm cikkét azzal fejezi be, hogy 

Románia megérdemeli Anglia teljes 

álkozását és a legélénkebb érdeklő- 

A Havas távírati ügynökség jelen- 

ést közöl a magyarországi belső rend- 

zer átalakításáról. Konzervativ kö- 

ökben az a felfogás uralkodik, hogy 

mrédy Béla miniszterelnök az elen- 

edhetetlennek hírdetett földbirtokre- 
ormot 

azon nagybíirtokosok bevoná- 
ssával valósitsa meg. 

iket a reformok elsősorban érinte- 

nek. Konzervativ körök szerint ezek 

1 ámogatása nélkül minden reformtö- 
ekvés kudarccal végződik. 

...0
 

A magyarországi földreform 

a nagybirtokosok bevonásával 

valósitandó meg 
Gátat kell vetni a nagytőke tulkapásainak 

aa 

tigyelmét. 

Ezzel a beállítással ellentétben híva- 
talos körökben helyeslik azt a politi- 
kát amely bizonyos földreform meg- 
valósítása mellett arra törekszik, hogy 

gátat vessen a nagytőke tul- 

kapásainak 

annak abefolyásnak, melyet a zsidők 

a gazdasági s társadalmi életre gya- 
korolnak. A harmadik oldalon viszont 

nemzeti szocialisták folytatják pro- 
bagandájukat és a nemzeti szocíialista 

rendszer bevezetéséhez ragaszkodnak. 
a.. 

Eden volt 
z utóbbi időben többíizben 

szavát, tegnap beszédet mondoltt 

ogy 

a fegyverkezés tervezete nem 

kielégítő, a megvalósítás pedig 
lassu. 

intézkedésekei foganatosítanak, 

/ 
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A legyverkezés visszhangja 
Eden szerint igen lassu Anglia fegyverkezése 

Amerika hajóhada sem felel meg a komoly 
védelem követelményeinek 

angol külügyminiszter, aki 
is hallatta 

az 

ngol fegyverkezésről. Megállapitotta, 

rinte a fegyverkezés csakis akkor 

het kielégitő, ha máris olyan ipari 
ami- 

lyenekre Anglia csak háboru esetén 
gondol. Eden szerint Anglia célja a biz 
os és tartós béke elérése. 

Duft Cooper a lemondott angol ten 
gerészeti miniszter levelet íntézett a 
párisi LEpodue címü lap igazgatójához 
amelyben kifejtette, hogy 

Anglia és Franciaország jövője 
a két ország közös vonalveze- 

tésétől függ. 

MINDENT TISZTIT 
álaposan és 

Kkimélefesen 

velét, hogy a két országnak össze kell 
fogni a fasciszta államok ellen, amelyek 
meg akarják hóditani a világegyetemel 
A fegyverkezési visszhangtól hangos 

Amerika is. Edison, a washingtoni kor 
mány tengerészeti államtitkára tegnag 
beszédet mondott, amelyben kifejtette 

hogy 
a jelenlegi amerikai hajóhad 

nem képes megvédelmezni az 

Egyesült Allamokat 

ées annak birtokait, tehát olyan hajó 
hadra van szükség, amely bármilyen 
koalició hajóhadát le tudja győzni. Az 

.... 

Te 
elvi jelentőségü 

A semmitőszék egy nyugdijazási ügy- 
ben fontos elvi jelentőségü döntést ho 
zott. Kimondta a semmitőszék, hogy 

a tisztviselő nyugdijazását ak- 
kor is keresztül kell vinni, 

ha az illető ellen a román nyelv nem 
tudása miatt fegyelmi eljárás indult. 

Foros Márila temesvári postatisztvise 
őnőt 1936 junius elsején rendelkezési 
állományba helyezték, mert állítólag az 
államnyelvet nem birja kellő mérték- 
ben. A postatisztviselőnő ez ellen a 
közigazgatási biróságnál keresett or- 
voslást és ügyét az ítélőtábla harmadik 
tanácsa tárgyalta. Megállapitották, 

hogy a tisztviselőnő ellen még 1954 
november 22-én indult meg ugyan az 
eljárás, azonban mielőtt a döntést meg- 
nozták volna, 

1935 februárjában nyugdijazta- 
tását kérte. 

Az orvosi vízsgálat, amelyet 1936 ápri- 
Jis 16-án tartottak meg, a hivatalnoknőt 
valóban olyan mértékben találta beteg- 
nek, ami nyugdijaztatását szükségesnek 

Országuti bandita 

Két kegyetlen rablómerényletről ér 
kezett hir. Dorobantu Radu kereskedő 
és Trandafir Mariín vasutas szekéren 
gyekezett Calarasiba.Gaumos község 

közelében bandíták állították meg a 

szekeret. 
A két megijedt utastól pénzt 
követeltek, majd pedig előbb 
furkósbotokkal estek nekik, 
azután késsel szurkálták ösz- 

sze midnkettőt, 
vValószinü, hogy meghallották egy kö- 
zeledő kocsi zörgését. mert anélkül, 
hogy a két szerencsétlen embertől bár- 
mit is elvettek volna, megfutottak és 
két áldozatukat vérbe fagyva az utszé- 
len hagyták. A két sulyosan sebesül- 
tet nemsokára negfalóttak és értesi- 
tették a csendőrséget, amely intézke- 

A lap azzal toldja meg Duff Cooper le- dett kórházba való szállításukról. 

Egyesült Állanmokban tudják, hogy Edi- 1 
ha a 

mesvári postatisztviselőnő 

nyugdijazása ügyében a semmitőszék 

mutatta,. Ezután hozta meg a fegyelmi ! akit nyugaljazni kell. 

Két kegyetlen rablótámadás 
k megtámadtak és leszurtak 
két embert 

son kijelenteseit Rocsewelt elnök véle- 
nénye is alátámasztja. 
A Newyork Times Rocsewelt leg- 

nóbbi beszédével foglalkozva megál- 
apitja, hogy a jelenlegi helyzetben 

szükség van az ameriksi fegy- 
verkezés növelésére. 

lap szerint a müncheni értekezlet be- 
zonyította, hogy akinek több ágyuja 
an, az nagyobb tekintéllyel beszélhet. 
Newyork Herald szerint Rocsewelt 

ilemma elé állitotta a világot, amely 
szerint nem lesz addig béke, amiíg va- 
laki háboruval nem támadja meg a to- 
tális államokat, viszont abban a pilla- 
natban már megszünt a béke. 

döntést nozott 
piróság döntését, amelynek értelmében 
Foros Máriát állásától felmentették. 
Mindezek alapján az itélőtábpla kimond- 
a, hogy 

a postatisztviselőnő nyugdiját 
folyósítani kell. 

A döntés ellen a postavezérigazgató- 
ág felebbezést jelentett be és így ke- 
ült az ügy a semmitőszék elé. A sem- 
nítőszék a felebbezést elutasitotta és 
a tábla döntését jóváhagyta. Az indo- 
kolás szerint a tisztviselőnőt a fegyelmi 
biróság csak akkor helyezte rendelke- 
zési állományba, amikor az már a nyug- 
dijaztatását kérte. Minden indok meg- 
volt a nyugdijaztatására és nem az el- 
pocsátásra. 

A román nyelv nemtudása miatt 
inditott fegyelmi eljárás még 
nem ok a nyugdijazás megtaga- 

dására. 

A postának arra való hivatkozása, hogy 
minden tisztviselő a szolgálat érdeké- 
ben köteles az államnyelvet birni, nem 
állhat meg olyan tisztviselő esetében, 

Trandafir Marin utközben kiíszenvez 
dett, Dorobantu Radu felépülésésre 
nincsen remény. 

A másik rablótámadás Iasi központ 
jában történt. Öt revolyeres bandíta 
behatolt Leibovici Dávid kereskedő la- 
kásába és 

halálos fenyegetéssel arra 
kényszeritette, hogy a pénz- 

szekrényét nyissa ki. 

A kínyitott pénzszekrényből száz- 
nyolcvanezer leit vittek magukkai 
Nem elégedtek meg azzal és elhatároze 
ták hogy áldozatukat megölik 
hogy árulójuk lehessen. Kötelet 
vartak a nyaka köré azzal a szándél 
kal. hogy megfojtsák. Kivülről azo. 
ban valami zaj megzavarta őket 
megfutottak. 
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1477 október 29-én 

született Tiziano 
Október 29 Vecellio halhatatlan 
zomba olasz festő. Élete 

Narcisz, Vilmos, legnagyobb részét 
Zene. Anasztária [Veleneében töltötte 

de rövidebb ideig dolgozott Páduában, 
Rómában és Augsburgban is Vallásos, 
történelmi és mithológiai képeket festett, 
de kiváló volt az arcképfestészetben is. 
Minden téren remekmüveket alkotott. A 
csaknem száz évet élt müvész rengete- 
get alkotott és müvészi ereje aggkorában 
sem lankadt, A világ minden nagyobb 
muzeuma őriz egy-ket Tiziano-képet, Na- 
gyon sok madonnát festett, Ezek közül 
a legnevezetesebbek az ugynevezett Ci- 
gány-madonna és Cseresznyészmadonna. 

c. Ec 
(Cassa Na- 

Postale) 
Ez a Postatakarékpénztár 

tionala de Economi si Cecuri 
röviditett elnevezése. 

A postatakarékpénztárt az ókirályság- 

ban I. Carol király alapitotta, első beté- 
tesei I. Carol és Erzsébet királyné vol- 
tak, Az alapitási év 1881. Kezdetben a 

betételhelyezés és a betétkivét módja tul- 
nehézkes volt, és ezért 1980-ban, különle- 
ges törvény utján önálló intézmésnyé 
alakitották át a postatakavékpénztárt, 

amely az Országos Letétpénztártól 1931. 

január 5-én átvette az addig ott kezelt 
alapokat 287,028.934 lei értékben. 

1932 október 21-én a postatakarékpénz- 

tári törvényt kiegészitették és megalkot- 

ták a csekk-osztályt. 

Azokból a táblázatokból, melyek a te- 

mesvári kulturpalotában (volt Ferdi- 
nand-szálló, Str. Alba Iulia 1) rendezen- 
dő kiállitáson lesznek láthatók, megálla- 
pithtó, hogy ez az intézmény milyen fej- 
lődést ért el és melyek az állam által je- 
lenleg garantált betétek. 
A kiállitás hétfőn, október 31-én nyilik 

meg déli 12.15 órakor a hatóságok jelen- 
létében és november 15-ig marad nyitva. 
A belépés ingyenes. 

Biztosak vagyunk, hogy a város közön- 
sége értékelni fogja a CEC igazgatóságá- 
nak gesztusát, amellyel elhatározta, hogy 
ezt a kiállitást a Bánság fővárosában 
tartsák meg. Ezért valószinü, hogy a ki- 
állitást nagyok, kicsinyek egyaránt meg- 
látogatják A kiállitás mindennap dél- 
előtt 10-18 és délután 15-19 óra között 

tekinthető meg. 

-A NEMET-FRANCIA BEKE FELE. 
Az Evening News szerint Németország 
és Franciaország között kedvezően halad- 

na előre a tárgyalások a megnemtáma- 
dási szerződés megkötésére Ez a szerző- 
dés a lap szerint hasonló lesz ahhoz a 

kölcsönös nyilatkozathoz, amelyet Mün- 

ehenben Chamberlain és Hitler Anglia 

és Németország nevében aláirtak, 

- BERNAÁDY GYÖRGYRŐL UTCAÁT 
NEVEZTEK EL Azt a nagy városfej- 

lesztő munkát, amelyet annak idején Ma- 
rosvásárhelyen az elhunyit Bernády 

György dr. folytatott, azzal hálálják meg, 
hogy utcát ueveznek el a volt polgármes- 

terről és főispánról. Eremia Stefan dr. 
városi tanácsnok javaslatot terjesztett a 

város vezetősége elé és azt javasolja, 
hogy a Sfantul Gheorghe-utcát, amely- 

ben Bernády György lakott, nevezze el 
Bernády György-utcának, A város veze- 

tősége a javaslatot egyhangulag elfogad- 
ta és az erről szóló határozatot jóvá- 
hagyás végett a belügyminiszterium elé 

tterjesztette. 

- A nemzetkisebbségi nyelvek tani- 
tása a tanítóképzőkben. Jelentettük, 
hogy a közoktatásügyi miniszter in- 
tézkedés alapján a nemzetiségek lakta 
vidékeken müködő tanitóképzők ren- 
deletet kaptak az ottani nemzetkisebb- 
ségi nyelvek tanitására. Az aradi ál- 
lami tanítóképző intézethez most ér- 
kezett meg a közoktatásügyi miniszter 
rendelete a magyar nyelv kötelező ta- 
nitásáról. A rendelet végrehajtására 
azonban az utasitás még nem érkezett 
meg. 
- ERŐSÖDIK AZ ANGOL-JUGO. 

SZLÁV KERESKEDELMI KAPCSO-. 
LAT, Londoni jelentések szerint Stevens, 
a londoni kereskedelmi és iparkamara 
egyik vezetője novemberben Belgrádba 
és Zágrábba látogat el, hogy az angol- 
jugoszláv kereskedelmi kapcsolatok erő- 
sitéséről tárgyaljon. Stevens utja azt cé- 
lozza, hogy Németország balkáni gazda- 
sági számitásait keresztülhuzza, Szóba 
kerül az angol-jugoszláv kereskedelmi 

kamara létesitése is 

- A népszövetség több tisztviselője 
lemondott, Genfi jelentés szerint a 
Népszövetség több tísztviselője lemon. 
dott. A lemondás oka az, hogv ezek el 
lentétbe kerültek Avenol főtitkárral. 
- Olasz parasztok utban Libia felé. 

Római jelentés szerint tegnap husze- 
zer olasz földmüves indult el Libia fe. 

ahová az olasz kormány telepitette 
őket. 

ELECTRON 
az idei szezon meglepetése 

Lei 

„ 6.600- 3X1 
„ 9.000- 4X1 . 
„ 18.000- 64 

hewm sikecütt az acatokat megfekezut 

Merényletet 

Jerusálemi jelentések szerint Tubé 
riás város zsidó polgármestere ellen 
tegnap ismeretlen tettes merényletel 
követtt el. A polgármester, akit több 
lövés ért, 

sulyos sérüléseket szenvedett. 
A városban azonnal kíhirdették az os- 
tromállapotot. A merénylő személy- 
azonosságát eddíg nem tudták meg- 
állapítani. 

Palesztina északi részében az angol 
katonaság és az arab felkelők között 
összetüzések voltak és a felkelők su- 
lyos vereséget szenvedtek. Az elesett 
felkelők között ráakadtak Nuribrahim 
Abdallah arab író holttestére is, kit 

az arab lázadók egyik vezető- 
jének tekintettek, 

.. 

A COSEHSZLOVÁK ERŐDITME.- 
NYEK ÉS A MOZGÓSITÁS KÖLTSE. 

GEI. A világsajtóban olyan hirek terjed- 
tek el, hogy a csehszlovák erőditmények 
épitése negyven milliárd cseh koronába 

került, a mozgósitás pedig husz milliárd 
cseh koronát emésztett fel. Prágai jelen- 
tés most arról számol be, hogy a hirek 

tulzottak, mert az erőditmények két mil- 
liárd cseh koronába kerültek, a mozgósi- 
tásna pedig, amelyet különben ma sem 
követett még a teljes leszerelés, ötszáz 
milió cseh koromát költöttek, 

- ELHUNYT MAGANZÓ Zántó Ist- 
ván magánzó, nyolcvankilenc esztendős 

korában hosszabb szenvedés után csütör- 

tökön meghalt. Temetése ma, szombaton, 
október 29-én délután félöt órakor megy 
végbe a józsefvárosi temető Féger-ká- 
polnájából, az evangélikus egyház szer- 
tartásai szerint Gyászolják özvegye, szü. 
letett Subony Szidónia, fia Péter, menye, 
született Tichi Anny és unokája, Mihály. 

- VIRSLI-EST a GYAÁRVÁROSBAN 
A temesvári evangélikus nőegylet a jövő 
szombaton, november ő-én este félkilenc 
órakor a Gyárudvar-vendéglő termében 
müsoros vireli-estét rendez. Beléptidij 
ninesen, ellenben a személyenkint har 
minc leies virslijegy kötelező 

követtek el 
Tibériás város polgármestere ellen 

Fontos okmányokat és fényképeket ta 
láltak nála. 
Hebron város tanácsának müködé- 

sét felfüggesztették és helyébe ideig- 
lenes bizottságot neveztek ki amely- 
ben 

arab előkelőségek foglalnak 
helyet. 

Az arab nemzeti vezetők Jeruzsá- 
lemben a protestáns vallásra áttért 
araboknak megtiltoták hogy az ame- 
tikai templomokat látogassák. Ennek 

az intézkedésnek az az oka. mert az 
arab vezetők méltatlankodva vették 
tudomásul, hogy az amerikai kormány 
és az amerikai közvélemény filosze- 
mitának bizonyult. 

- TIZEZER ZSIDŐ HAGYHATJA EL 
CSEHSZLOVÁKIÁT. Mac Lay, a mene- 
kültügyi bizottság biztosa kijelentette, 
hogy Franciaország hatszáz, Anglia pe- 

dig háromszázötven csehszlovákiai zsidó 
menekültet emnged be. Mac Lay reméli, 
hogy az év végesg tizezer menekült hagy- 
hatja el Csehszlovákiát 

EGY LEHULLOTT METEOR 
NYOMAÁBAN VANNAK, 1908-ban a csil- 
lagászok megállapitották, hogy roppant 
nagyságu meteorkő hullott le Szibériá- 
ban, de eddig minden kisérlet hiábavaló- 
nak bizonyult, hogy a más csillagzatból 

lebullott követ felfedezzék Most a vé- 

letlen nyomra vezette a tudósokat, Két 

orosz repülő ázzal volt megbizva, hogy 
Szibéria minden tájáról fényképet gészit- 

sen a repülés folyamán. A fényképeket 
átadták egy moszkvai tudományos inté- 

zetuek, ahol megállapitották, hogy az 
egyik fényképen evő ábra kétségtelenül 

roppant nagysagu meteorkövet mutat- 
a, A fénykép a Tugusnak-folyó felett ké. 
szült és megállapitható pontosan az a 

nely, ahol felvették. Most a tudományos 
expedició keresi fel a lehullott követ, 

hogy annak összetételét megvizgálja és a 
meteorkő egyéb tulajdonságait is megál- 

I lapitsa, 

a Bánság legnagyobb rádiószaküzlete beszél: 
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Fióküzlet: Fratelia. 

mati a 

- MELEGRE VAGYIAK - MEG. 
FULLADTAK. Bucurestiben a Balcie 
utcában egy épülő háznál három munkás 
az éjszakát az épületben töltötte, Mivel H 
nagyon fáztak, néhány széndarabot meg- i 
gyujtottak és leheveredtek a tüz mellé. m 
Reggelre kég munkás megfulladt, a har- t 
madikat sulyos állapotban kórházba szála lam 
litották. 

- A CRAI NOU-KÓRUS HANGVER- ug 

SENYE, A Crai Nou, a kitünő vegyes 
kórus, Dragoi Sabin müvészeti felügyel 

a nagyszerü dirigens vezetése mellett is- 

mét elkezdte müködését. A kórus tegnap 
a városi zeneiskolában tartotta első hang- : mi 
versenyét, amelyet lelkes közönség tap- 

solt végig. 

- AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZ RE- 
FORMACIÓI ÖNNEPE,. Az evangélikus 4 

egyház a reformáció ünnepét ebben az n 
évben is kegyeletes és méltó módon fogja ! 
megülni. Október 30-án, vasárnap este 
6 órai kezdettel a magyar hivek részére 
reformációi tárgyu vallásos est lesz, mez 
lyen az ünnepi beszédet Kessler Ede 

nagyszentmiklósi lelkész tartja, Lányi Pál 
liceumi tanuló szaval, Tolnai Béla zene- 
iskolai tanár orgonál s városunk több 
müvésze értékes számmal szerepel. Októ- 
ber 31-én, hétfőn délelőtt 10 órakor né- 
met nyelvü ünnepi istentisztelet és urva- 
csoraosztás lesz, melyen a szolgálatot 

Argay György esperes végzi. Az egyház 
ezen ünnepségekre hiveit ezuton is sze- 

retettel meghivja. 

- ÖNGYILKOS LETT EGY FŐVARO. 
SI NYUGDIJAS. Bucurestiben Gheor- 
ghiu Gheorghe, hetvenhárom éves nyug- 
dijas, egy szerkrényre felakasztotta ma- 
gát és meghalt. Bucsulevelében betegsé- 
gével magyarázta tettét. 

- KERELEM, Balázs Katalin egyedül. 
álló szegény, beteg asszony, aki munka- 
képtelen, alázatos kérelemmel fordul a 

1Déli Hirlap olvasóihoz. Elérkezett a hi- 
deg, a nyirkos idő és Balázs Katalin ott 
tagyoskodik a Kunz-telepen levő rozzant, 
huzatos kalyibájában, melybe szabad be- 
járása van a dermesztő szélnek. Nincsen 

egy darabka fája, hogy melegitő tüzet 

csinálhasson A beteg törődött Balázs 
Katalin arra kéri a jó embereket, juttas- 
sanak beki egy kis fát, vagy pénzt tüze- 
lőre, Adományokat számára a Déli Hir- 
p Kiadóhivatalában lehet leadni, 

V Katolikus Testvérek ! 
löijjetek mndnyajan ostóber 30-án, vasárnap Krisztus Kiraly napjának méltó ünneplésére a gyárvárosi 
plébániatemplomban tartandó ünnepi misére és szentbeszédre délelőit féltiz órai kezdettel. Az ünnepi szent- 
pbeszedet Lengye! István pápai kamarás, esperesplébános tartja. 

A é 

A Katolikus Népszövetség egyházmegyei központja. 



évek óta kiütésben szenvednek, ujra
 vissza- 

nyugodt álmukat, ha Cadum 
kenőcsöt 

ak, amely azonnal megs ünteti a v 

szenvedésnek veszi elejét, ha
 idejében hasz- 

1 Cadum kenőcsöt kiütések, sebek, Pa 
mör, rün, ótvar, aranyér ellen. 

öőrfelsége Carol király és Mihai 
agyvajda látogatása a Malaxa-mü- 

u eknél. Öfelsége Carol király és Mihai 

yulatehérvári nagyvajda tegnap 

égy órás látogatást tettek a Malaxa- 

vaártelepen. A gyárban kilenceze! 

hunkás éltette Őfelségét. A gyár felé 

ezető uton az országőrök állottak sor- 

alat. A kormány tagiai színtén láto- 

atást tettek a Malaxazmüvekben. 

- Gyászmise az elhunyt Mária ki- 

ályné lelki üdvéért. A Principele Mír
- 

ea gyermekvédő egyesület temesvári 

iókja vasárnap, október 30-án déle- 

őtt tizenegy órakor a józselvárosi g0- 

ög keleti román templomban az el- 

hunyt Mária anyakirályné lelki üd- 
éért gyaszmisét mondat. 

IDŐJÁRÁS. A tegnap! nap 

folyamán a borulás és ismetlődő eső- 

m zés ellenére a langyos idő tovább tartott. 

Délutan negy órakon a hőmerő tizemől 

fok melege, mutatott. Ugyanekkor Bucu- 

restiben tizennyolc fok meleg volt. Vár- 

ható 1dőjaras mara: valtozó felhőzet, s0k 

m helyen eső, elénk déli szél, a hőmérsekiet 

tovább emelkedis. 

- A PIARISTA TEMPLOM KÉT UJ 

4 ln HARANGJÁNAK FELSZENTELÉSE. A 

tánk ay világháboru alatt a piaristák templomaá- 

m nak három harangja közül a két nagyob- 

bikat elrekviráltak es azóta csak egy Kis 

harang kongott a toronyban. A puarista 

rendhaz ebben az esztendőben ünnepelte 

meg temesvári tennállásanak százötve- 

nedik évfordulóját es ebből az alkalom- 

ból elhatároztak, hogy a templom számá- 

ra két uj harangot csinaltatnas. Az egyik 

harangot az iutézet elhalt tanárainak és 

tanitvanyainak emlékezetének szenteték, 

a masikat pedig a százötven esztendős 

jubileum örömére csináltatták. Ez a két 

harang latin nyelvü felirasaban Kifejezés- 

re is jut, A harangszentelést november 

18-án végzi el Pacha Agoston megyéspüs- 

pök, ünnepi nagymise keretében A
 jubi- 

leumi év alkalmából a piaristák rendbe- 

hozatták a toronyórát is, amely niost uj- 

ból müködik. 
; 

SZINPADI ONGYILKOSSÁG - 
VER ES AJULÁS KISERETÉBEN. 

M A bucurestii Nemzeti Szinházban tegnap 

délelőtt Pirandello világhirü szinpadi 

művét próbálták, amelynek cime: Hat 

szerep keres egy szerzőt. A harmadik fel- 

yvonás végén van egy jelenet, amelyben 

a női szereplő revölverrel öngyilkosságot 

követ el. A szinpadi fegyvert természe- 
tesen vaktöltéssel töltötték meg Amikor 

az öngyilkossagi jelenentre került a sor 

és Coca Mia szinésznő a fegyvert elsü- 
ötte, szinésztársai megdöbbenve látták, 
ogy a fiatal szinészvő ájultan esik ösz- 

sze és ruháján vér folyik végig. Kiderült, 

hogy a kicsapódó vaktöltés sebezte meg 

m a művésznőt és sérülése egyáltalában 

CIGANYDRÁMÁK A BÜNTETŐ- 

TÁBLA ELŐTT, Resicán a cigánynegyed 

népe korcsmában szórakozott, Mulatozás 

közben szembekerült két régi vetélytárs, 

Caldaras Ferdinánd és Carpaciu lon, 

akik asszony miatt vesztek össze. Calda- 

ras tizszar mártotta kését Carpaciuba, 

aki holtan esett össze, A temesvári bün- 
tetőtábla ifjabb Lintia Livius temesvári 
ügyvéd védőbeszéde után a cigányt nyolc 

évi fegyházra itélte. - Brebul krassóme- 

gyei községben mulatozás volt Bonescu 

Stetan cigányvajda házában. A vajda 

fiának menyegzőjét ülték, amikor Steian 

lon, az egyik cigánylegény a szobából 

észrevette, hogy az udvaron verik a ko- 

máját A következő pillanatban kiugrott 

jól irányzott késszurással megölte Cal- 
daras lont. A büntetőtábla ifj. Lintia Li: 

vius ügyvéd védőbeszéde után a cigány! 

Nobel-dijat. Stockholmi ientés 

= A csehszlovák köztársaság husz 
éves jubileuma. Prágában tegnap ün- 
nepelték a 
fennállásának husz éves 

csehszlovák köztársaság 
jubileumát. 

Sirovy tábornok, a köztarsaság elnö- 

ke fogadta az országgyülés két házá- 

nak elnökeit akik előtt nagyhatásu 
beszédet mondott. 

Az idén nem adják ki az orvosi 
sze- 

rint a Nobel-dij bizottsága ugy dön- 
tött, hogy az idén nem adja ki az or- 
vosi Nobel-dijat. 

- BECK NEMETORSZÁGI UTAZA- 
SAÁT CAFOLJAK, Varsói lapok cáfolják 
Beck lengyel külügyminiszter témetor- 
szági utazásánag hirét, és az ahhoz fü- 
zött magyarázatokat. 

Marseilleben tegnap délután óriási 
tüz keletkezett, amely mérhetetlen 
anyagi károkat okozott és 

emberéletet is követelt áldoza- 
tul. 

Délután két órakor a Nouvelle Galerle 
nagyáruház egyik osztályában villamos/ 
rövidzátlat következtében tüz támadt, 
amely rohamosan terjedt. A lángok be- 
lekaptak a gyulékony áruk halmazába 
és hamarosan elárasztották az egész 
földszintet, de átterjedtek az emeletek- 
re ís. Az árusitók es árusitónők a tüz 
elől a felső emeletekre menekültek, 

majd az ablakonkon keresztül a tüzol- 
tók által az utcán kifeszitett ponyvákba 
ugrottak, nogy életüket megmentsék. 
Ugrás közben többen a ponyva mellé 
estek és a kövezeten megsebesültek. 
Az egyik elárusitonő meghalt. Délután 
nárom órakor a tüz annyira pusztított az 
epületben, hogy 

a nagyárunáz három emelete 
becmlott. 

A tüz akkor már atharpózott 
szédos Novalies-szállodára, 
marosan 

egyetlen tüz v 
A szálló vendégelt idejében kilakoltat- 
ták és eltávolitották a személyzetet ís. 
Mindazonáltal nem lehet tudni, hogy 
egyik-másik nem tért-e oda vissza ott 
nagyott holmijáért. A tüzoltók ernye- 
detlenül dolgoztak és többeket közülük 
tfüstmérgezés miatt kórházba kellett 
evev 

a szom- 
amely ha 

re 

Londoni jelentések arról tudnak, 

hogy az angol parlamentet november 
nyolcadika korül összehivják. Az al- 
Soházban megvitatják a külpoltikai 

nelyzetet és 

Chamberlain miniszterelnök 
részletes külpolitikai beszá- 

molót mond. 

A miniszteremmök azt ís bejelenti az 

November közepén életbelép 
az angol-olasz egyezmény 

ESŐS ÉS 
NEDVES 
IDŐBEN..! 

pusztitott 

szállítani. 
Négy éra után a hatalmas szálló 

is beomlott. 
A tüzet még esüg sem sikerült meg- 

tfékezni. egy csomo közeli ház kigyul- 
ladt és a tüzes kigyók már ott mutat- 
koztak a szomszédos utcák názain Is. A 
városban nagy szél volt, amely rohamo- 
san vitte tovabb a lángokat. Azt hiszik, 
nogy az órlási tüzvész több emberele- 
tet tog áldozatul követelni. A radikális 
szocialista párt marselllei kongres---salt 

a nagy tüzvéesz miatt felbeszakitották. A 
kongresszusra érkezett Daladler minisz- 
terelnök és Bonnet külügyminiszter az 

elhamvadt Novalles-szállóban laktak. A 
tüz kitörésekor nem voltak odahaza. A 
szállópan szolgálatot teljesitő rendőr- 

tisztnek 
sikerült ugyszólván az utolsó 
pillanatban benhatolni szobaikba 
és onnan kimenteni frataikat. 

Daladier delután megjelent a tüz hely- 
szinén és a sulyos eleml csapás fölött 
sajnálkozását fejezte ki. A radikális 
szocialista párt félbeszakadt kongresz- 
szusának folytatására este még nem 
tettek intézkedést. 
A Garibaldi-körut valamennyi épülete 

egészen a munkatőzsdéig veszedelem- 
ben forog. 

A lángoknak eddig négy halá- 
1-s áldozata van. 

A sebesültek száma meghaladja 
uszat. 
.......................... 

alsóházban, hogy az angol kormány 
natározata értelmében 

az angol-olasz egyezmény no- 
vember 15-1ke körül életbe lép. 

Londonban ugy tudják, hogy Perth 
tord az angoleolasz egyezmeny élet 
pelépése után 

elhagyja római állomáshelyét. 
Utódja sir Percv Lorraine lesz, aki 
jelenleg Anglia ankarai nagykövete. 

..... 

- HAZASSAÁG, Balog János és Hey- 

mann Dudus, néhai Heymann Imre, volt 

tesi, ujszentesi, majd temesvari köztisz- 

teletben álló tanitó leánya, vasárnap, ok- 
tóber 30-an délután negy órakor tartják 
esküvőjüket a temesvári evangélikus 

templomban. (Minden külön értesités he. 

iyett. 

- LERLIN RAGASZKODIK A ME- 

MEL-VIDÉKI NEÉMETEK 

SZABADSÁGÁHOZ. Berlini jeentés sze- 

Litvániát, amiért megueheziti 
nemetek nemzeti törekvéseit. 

peldáját, mert az v 

nárom évi fogházra itélte. Lityániára 

TELJES 

rint a német sajtó élénken foglalkozik a 
Memel-vidék ügyevel. A lapok támadják 

a memell 
A lapos 

szeriny a német birodalmi kormany érte- 

sére adta Litvániának, hogy ragaszkodik 
a memeli németek tejes szabadságának 
megadásához, A sajtó figyelmezteti a lit- 

ván kormányt, hogy ne kövesse Benes 
válhatna 

e. 

- AZ ANGOL MUNKÁSPÁRT A 
KORMAÁNY ELLEN. Az angol munkás 
párt a nemzethez szózatot intezett, mely- 
ben hevesen támadja a kormány külpo- 
utikáját. A szózat utal arra, hogy a ha. 
boru utáni elrendezés romokban hever és 
uj háboru veszedelme fenyegeti a vila. 
got. Szemére veli a munkáspárt a kor- 
mánynak, hogy nem gondoskodik kellően 

a nemzet védelméről. 
- Felmentett vajszövetkezeti igazga- 

tó. A tavasszal az árdrágítás elleni küz- 
delem során eljárás indult meg két itte 
ni vajszovetkezet ellen is. Anton Jánost, 
az egyik szövetkezet Igazgatóját a já 

ntélte, a másik szövetkezet ígazgatóját 
pedig később felmentette. Anton János 
az itélet ellen felepbezett a törvény- 
székhez, amely tagnap a járásbiróság 

ANTINEVRALGIC 

JAWOL 
Borzalmas tüzvész 

a Iranciaországi Marseille városban 
Négy halottja és husz sebesüttje van a langoknak 

rásbiroóság huszezer lei pénzbüntetésre 

A relormáció emlékünnepe 
a relormátusoknál 

A temesvári református tem- 

plomban oktober hó 30-an, vasár- 

nap delelőtt 10 orazor 1stentisztelet 

lesz, predikal Ajtlay Gábor, Október hó 

ó0-án, vasárnap delután 6 órakor isten- 

tisztelet es relormaciói emlékünnepély, 

melynek sorrendje a következő: Gyüleke- 

Zeti enek. Imádkozik Ajtay Gábor. Egy- 

názi enekkar, Predikáj Debreczeni Ist- 
ván, Fuvolázik Buzogány Jenő, orgonán 

miséri Szabo Erzsébet. Szaval Balogn Má- 

ria, Énekkar. Szaval Biróné Kobrahelyi 

Lia, Enekel Divéki Erzsébet, orgonán ki- 

seri Szabó Erzsebet. Szaval Mohacsi II0- 
ha. Hegedüszam. Szaval Bakos László. 

üyülekezeti ének. 

Október 3l-en, héttön délelőtt 10 órakor 
a retormatus templomban istentisztelet és 

ünnepely lesz, melyee a tanuló ifjuság 

rendez a következő müsorral: Gyüleke- 

zeti ének, Prédikal Horváth Istvan se- 

gedlelkesz, Szaval Higyed István, Szaval 

Gaberdeen Bettina. Iskolás gyermekek 
enekkara Szaval Fogarassy Jucika. A 
retormációról előadast tart Molnar Réka 

VIIL osztályu heeumi tanuló, Szaval 

Kvatság Karoly. Iskolás gyermekek ének. 
kara, sSzaval Nagy Ilona,. Szaval Frie- 
denvanger György. Hegedül Gál György. 
sSzaval Galla Rozália,. Szaval Bazonyyii 
Kálmán, Szaval Szabó Mária., Gyülekeze- 

ti ének. 
Az egyházközség vezetősége ezuton is 

felhavja a hivek tigyelmét ezekre az ün- 
tepségekre és kéri, hogy azokon minél 

uagyobb számban vegyenek reszt és igy 
a peiormaáció ünnepének nagy jelentősé- 
gét méltóképpen kxifejezésre juttassák. 
Beléptidij nincs, perselyes adományok 
köszönettel fogadtatnak, 

. 

REFORMÁTUS ISTENTISZTELET 
A KARDOS-TELEPEN., Vasárnap, e hó 
30.án délután 4 órakor Nits István ujkisz 
sodai relormátus lelkész istentiszteletet 
tart a Kardos-telepen, özvegy Tóth Ist- 
vátné házában, 
* . 

A REFORMÁCIÓ ÜNNEPELYE UJ- 
KISSODÁN. Az uijkissodai refonrmátu: 
sok a relormáció megünneplésére 31-én, 
hétfőn este 8 órai kezdettel vallásos ün- 
nepélyt tartanak a református imaház- 

ban. 
. 

REFORMÁTUS ISTENTISZTELET 
DETTAN, A dettai és környékbeli refor- 
mátusok számára kedden, november hó 
l-én délután 4 órakor Nits István ujkis- 
sodai református lelkész istentiszteletet 
tart az evangélikus kápolnában i 

a legujabb sport 
A CAMI JATSZIK 

A ROMÁN KUPÁBAN 
És NEM AZ ELEOTRICA 

legnap este Bucurestiből telefonértesi- 
tes érkezett, amely szerint a CAMT- 
Eleetrica ügyben a felebbviteli fórum a 
CAMT igaza mellett döntött és ennek kö. 
vetkeztében holnap nem az Electrica 
atszik a Lonea ellen kupamérkőzést, haa életének megsemmisltésével felmentő 

héletet hozott. lem a CAMT csapata. 



aztzszzuszomr * 

-FRANASOVICI KÖVET A RO- 

MAÁNLENGYEL KERESKEDELMI KA- 
MARA TISZTELETBELI TAGJA, Var- 
sóból jelentik: Franasovici Richárd 
varsói román nagykövetet a románlen- 

gyel kereskedelmi kamara tiszteletbeli 
tagiának választották. A kamara közgyü. 
lése nagy lelkesedéssel fogadta a kama- 

ra elnökének erre venatkozó javaslatát. 

-Uj orvosi tiszteletdijak lesznek. 
Bucurestii jelentés szerint az orvosi 
tiszteletdíjakat legközelebb ujonnan 
állapitják meg. Az erre vonatkozó elő- 
munkálatok megindultak, 

FELSŐBB TANÁARKÉPZŐ INTEZETEK. 

Tanácskozás veolt a közoktatásügyi 
minisztériumban, melyen részt vettek az 
ország összes egyetemeinek rektorai. A 
tanácskozásokon Armand Calinescu 
belügyi és nemzetnevelésügyi miniszter 
elnökölt, aki kifejtette elveit a felsőbb 
ektatás tekintetében, de főként azon lé- 

tesitendő három felsőbb tanárképző in- 
tézetről nyilatkozott, amelyek a jövőben 
a középiskolai tanárok felsőbb kiképzé- 
sének ügyét fogják szolgálni. Az egye- 
temi rektorok egyhangu helyesléssel vet. 
ték tudemásul Armand Calinescu minisz- 
ter előterjesztéseit. 

HEGY ATHELYEZETI KÖZSEGI 

JEGYZŐ ÉRDEKÉBEN. Ardelean Matei 
Glogovác község jegyzőjét a lakosság 

megelégedésére végzett hosszua müködése 

után elhelyezték Tegnap Maneuvre Pé- 

ter plébános vezetése mellett nagyobb 
küldöttség jelent meg a királyihelytartó. 
ságon és Ardelean jegyző vieszahelyezé- 
sét kérte. Ciupe Gheorghe dr. vezértitkár, 
aki a küldöttséget fogadta, megigérte 
a kérelem teljesitését annál is inkább, 
mert Ardelean elhelyezése annak idején 

nem fegyelmi vizsgálai alapján történt. 

üzemekhez beadandó 
kérvények. A város polgármesteri 
hívatala a nagyközönség tudomására 
hozza hogy a városi üzemeket érintő 
ügyekben közvetlenül az üzemhez kell 
beadni minden kérelmet. miután azok 
az uij közigazgatási törvény értelmé- 
ben, mint önjogu szervezetek müköd- 
nek és saját hatáskörükben döntenek. 
A villamos vasut, a víllanyközpont, a 
gázgyárnak. melyek közös megnevezé- 
se I E. T. röviditett jelzéssel törté- 
nik a villanytelep II.. Piata Coronini 
11. sz. alatt levő központi helyiségében 
van enyüttes irodája. A viízmüvek, csa 
tornázás, köztisztasági hivatalok I. T. 
A S. közös rövíditett megjelölést nyer- 
tek és Strada Eminescu 4. sz. alatt a 
vízmüvek igazgatóságánál adandók be 
az ide szóló kérvények. Amennyiben 
ezen városi müveket érintő kérvényt 
valaki a városházán adna be, ugy azt 
átteszik onnan az illetékes önjogu in- 
tézményhez, de ezáltal természetesen a 
kérvény elintézése késedelmet szen- 

ved. 

A IRAGIKUS VEGU BIRO ÖZVEGYE- 
NEK VALLOMÁSA. Eucurestiből jelentik: 
Tegnap hallgatta ki a vizsgálóbíró az iís- 
meretes kísajátitási panama bünügyben 
a tragikusan elhalt Hancu biró özvegyét. 
Emlékezetes, hegy Hancu biró midőn 
Eucurestibe utazott a vizsgálóbiró idézé- 
sére, utközben kiesett a vonatból, mely 

halálra gázolta. Bátyja, aki sziíntén biró 
azt a vádat emelte, hogy kidobták a vo- 
natból a birót. Hancu özvegye, akit teg- 
nap hallgattak ki, hasonléképen drámai 
szavakkal hangoztatta, hogy férjének 
semmi oka nem volt öngyilkosságra, az 
is rejtélyes, hogy miként eshet felnőtt 
s józan ember véletlenül ki a vonatból, 
nincs más lehetőség: azok, akiknek sze- 
repéről tudott, akiket az igazságszolgál. 
tatás kezére akart juttatni: meggyilkol. 
ták, kidokták a vonatbél. 

- A BRASSÓI TÖRVENYSZEK TAR. 
GYALJA DANDHA EMIL ÜGYET. Meg 
irtuk, hogy a marosvásárhelyi ügyészség 
hivatalos hatalommal való visszaélés. 

sikkasztas és közvagyon hütlen kezelése 

miatt vádat emelt Dandea Emil dr. volt 
polgármester, Pantea Simion dr. volt vá- 
rosi főjegyző és Urzica Dumitru városi 
főszámvevő ellen Dandea beadvány: in- 
tézett a semmitőszékhez és kérte, hogy az 
ügy tárgyalására más törvényszéket dele. 
páljanak. A semmitőszék a kérelemnek 
eleget tett és az ügy tárgyalásávai a 

i törvényszéke bizta meg 

- A városi 

A földköziteungeekiszácitása 
Százuyolevan muttiáca feaukta kerülne, ha az évdekelt hataluak 

meg tuduának egyezui a viz alatt állá területeken 
Franciaországot. mint a Földközi- 

tenger vigasztalan problémájában leg- 
közvetlenebbül éredekelt államot. egy 
német mérnöknek. Hermann Soergel- 
nek gigászi terve foglalkoztatja: a lé 
nyeg a Földközi-tenger részleges ki- 
szárítása és elzárs tóvá való kiképzé- 
se. Sokszor szó volt már erről a terv- 
ről és a Déli Hírlap is foglalkozott ez- 
zel a fantasztikus problémával. 

A legujabb elképzelés szerint a je- 
lenlegi tengernivót 200 méternyivel 
kellene alásülyeszteni. Ehhez a tenger 
medencéjét el kellene zárni a Fekete- 
tengertől Gallipolinál, az Atlantií-óce 
ántól Gibraltárnál és a Vöröse ten- 

lnél. Tehát három óri- 
ási gátat ke lene emelni. Ezek a gátak 

évi 450 köbkilométer vizhozamtól fosz: 
taná meg a Földközitengert, amely- 
ben ezentul csak a folyamok víze Öm- 
lenék. Az igy keletkező óriási tónak a 
vizét a nap lassankint elpárologtatná. 
Ezt a lassu természetes folyamatot 
Soergel egy „üritési" munkálattal vé- 
li meggyor. sithatónak: a vizfelesleg 
egy részét hatalmas pumpákkal a Sza 
hara felé írányítanák amelynek föld- 
je igy termékeny talajjá válna. 
Amikor a viz a kivánt szinvonalat 

elérné, az elpárolgást az Atlanti-óceán 
és a Fekete-tenger vizével ellensulyoz- 
nák. Ezért az itt emelkedő két gátnál 
egyben óriási hídroelektrikus miüvek 
épülnének. 

Ez az első látszatra már csak mé- 
reteinél fogva is utopisztikusan ható 
terv a következő, felbecsülhetetlen elő- 
nyökkel kecsegtet: 
Az eurépai partokon mintegy 600 

ezer négyzetkilométernyi, pompásan 
müvelhető földterület szabadulna fel 
Az atlasznak egy kétakkora darabja 
mint a mai Olaszország, A tuniszi és 
egyiptomi parttájon egy hatszor ak 
kora földsáv mentesülne a viztől,. mint 
a mai Franciaország A Gallipolinál 
és Tarifánál felállitandó hídroelektri 
kus üzemek és a Nilus, valamint a 
Rajna deltájánál üzembe helyezendő 
g generátorok 200.600 millió lóerőnyi: 
energiát szállítanának amivel az uj 
Földközi-tó összes országainak ener- 
giaszükségletét fedezni lehet. 

Ha Soergel tervét valóban megvaló- 
sitanák, akkor a Földközi-tenger me- 
dencéjében alapvető eltolódások kö- 
vetkeznének be. Maga a tenger nem 
is, hanem két tóvá változnék: Szicilia 
ugyanis tekintélyesen megszélesedvén, 
egybefolyna Olaszországgal és Tunisz- 
szal. 
Korzika és Szardinia egyetlen szi- 

getet alkotnánakk Majorka területe 
megduplázódnék, magába ölelvén Mi- 
norkát is. Málta nem létezne többé. 

Különböző francia 
máris víta folyik arról hogy vajjon 
megvalósítható-e Soergel eve? A ke- 
reskedelmi tengerészet befolyásos kö- 
rei „kontra" nyilatkoznak. mert az 
uj alakulás esetén Marseille 18. Ale- 
xandria 40 kilométerre kerülne a part- 
tól. ami e kiváló kikötőket megölné 
A technikusok szerint a Gibraltári- 
szoros elzárása majdnem lehetetlen: 
i4 kilométer hosszu és 350 méter ma- 
gas gátat kellene emelni, amelynek el- 
len kellene állani az Atlanti-óceán és 
a partot mosó erős áramlatok nyomá- 
sának Soergel e nagy építkezésre pon 
tos számítással szolgál, Eszerini tíz- 
milliárd köbméter anyag lenne szük- 
séges a tengerszoros elzárásához. 

A geológusok szintén kételkedő ál- 
láspontot foglalnak el: szerintük a 
Földközietenger szinvonalsülyedése 
nem történhetnék meg beláthatatlan 
jelentőségü geológiai zavarok nélkül. 
Különösen Olaszországnak nyugati, 
vulkánikus természetü parti sávját fe 
nyegetné veszély. 

A geológusok mérnökök, városépi- 
tészek szkepszise azonban pírinyó aka- 
ldálv a politikai nehézeégekhez képest. 
Hogyan egyezhetnének meg a felsza- 
baduló területek felett azok a Földkö- 
zi- tenger népek. amelyek egyezségre 
ma is képtelenek s amelyek máris 
mérges kis vitákat folytatnak le Soer- 
gel Hermann terve felett. noha az in. 
kább álomkép. semmint realítás Már 
az utópia is szembefordítja őket egy- 
mással: mi történnék a valóság ese- 
tén? 
A titáni terv minden nehézség elle- 

nére is, élénken foglalkoztatja ugy a 

szakköröket mint a közvéleményt. 

SZÜLETESEK Az anyakönyvi hi- 
vatalban a következő gyermekek születé- 
sét jelentették be: Lengyel Tehéz, Negu- 
lesca Valentin, Besinger Helga, Mesz- 
mann Hermina, Blasin Gheorghe, Gerze- 
Brach Adoli, Talpas Ilona, Werin Alfréd, 
Stan Ion, seibert Adám, Kerekes Hona, 
Kerekes Livia, Poiendan Nicolae Iva- 
nescu Sylvia, Wachter Mihály, Wolcz 
Vicra. Zaharia Valeria Szelberi Borbála 

- LETARTÓZTATTAK A JUGO- 
SZLÁVIAI FASCISZTA PAÁRT VEZE. 
RÉT, Belgrádból jelentik: A rendőrség 
letartóztatta Li o ti c s Demetert, a 

Zbor nevü fasciszta mozgalom vezérét és 
harmincegy hivét, mert engedély nélkül 

gyülést tartottak 

- ELTEMETTEK A TENGER ÉS A DUNA 

DELTAJÁNAK KÉT ÁLDOZATÁT. Bucuresti- 
ből jelenti a Rador: A tővárosi Bellu te- 
metőben temették el Negru Con- 
stantin parancsnokot és Izvolszky 
Stefan hadnagyot, akik hivatásuk áldo- 
zatául estek. A hősi halált halt katonák 
családtagjain és bajtársain kívül ott volt 

a légi repülés küldöttsége Teodores. 
cu tábornok repülésügyi míniszterrel az 
élen. A miniszter meghatott hangon em- 
lékezett meg a repülés hősi halottairól, 
majd felolvasta Őfelsége legfelsőbb 
kéziratát, mellyel mind a tiz kötelessége 
teljesitése közben elesett hős repülőnek 
magas kitüntetéseket ajándékoz. A teme.- 
tés után a sirok előtt diszmenet volt, mig 
a levegőben tiz repülőgép keringett az 
elesett hősök utcisó tiszteletadására. 

SCALA 
Ma és a következő napokon egy németül beszélő világsláger 

a 

ee 
Vasárnap délelőtt 11 oórakor 

Broadway a szerencse utcája 
szenzációs zenés vigjáték. 

Új BÁLVANYOK 
LEmetOV épezi TRACY 

sapaka1ioké 
VIcIOR ELEMING 

- MESTEKSEGES VERBŐL EL 
JAPÁN, A japániak orvostudomán) 
óriási előretörését igazolja gy eg 
ban nyilvánosságra került eset 
az esemény központjában van, névtel 
szerepel, mert az illető a császári 
tagja Néhány hónappal ezelőtt ez a 
rangu férfi olyan betegsége: kapott, 
amelynek következményeképpen véréne 
legnagyobb része vizzé változott. 

vosok már lemondtak életéről, 
egy ujabb társux jelentkezett és 
injekcióval nemcsak megmentette a bet 
get, hanem lábra is állitotta A főra 
császárcsaládi személy minden máso 
nap fogadja az orvost, aki az oltások 
pontosan megérkezik. Csak most der 
ki, hogy olyan szert fecskendez betegéb 
amely a vérképződés meginditja a szer 
vezetben A japán császári ház tagja t 
hát mesterséges vérből él és amenny 
vért szervezete naponként felhasz 

vagy megsemmisit, ugyanannyi pót 

kap orvosától 

eea 

Az uj bálványok 
A Scaia-mozi szenzációs pilo alilmj. 

A Scala uj német nyelvü filmje a pl 
taélet szépségeit. vakmerőségeit, sikerei 
és veszelyeit mutatja pe kerekded szerel- il 
mi történet kereteben. A pilóta, aki 

film főhőse, messzeségi repülésekben 
lágrekordokat ér el és nira meg ujr. 
ujabb vakmerő repülesekre vágyiz. Eg 
farm közelében végrehajtott kényszerle 
szállás során azonban megismerkedik egy 
gyönyörü, az életkedvtől duzzadó nővel, 

akibe beleszeret, A nő is megszereti a 
lótát és ettől kezdve aggódik érte. Kéri 
hogy hagyjon fel vakmerő kisérleteivel 
de hiába, Sem a menyasszony, sem a 
fiatal feleseg nem tudja ezt elérni Visz- 
szatartja azonban a pilótát az életét ko 
káztató repülésektől születendő gyerme- 
ke, akinek eljövetelét boldogan közli vele 
felesége. A főhős Clark Gable, partmner- 
nője pedig Myrna Loy. Mindkettő pom- 
pás alakitás nyujt. Rajtuk kivül még 
Spencer Tracy és Lionel Barrymore ala- 
kitanak nagyobb vee 

A filmek magyar nyelvü feliratai. 
Megírtuk. hogy a belügyminiszter en- 
gedélye alapján a mozik plakátjain A 
ujból lehet a darabok címét nemzetki: 
sebbségi nyelveken is feltüntetni. Ez 
a rendelkezés megérkezett már Te- 
mesvárra is és tegnap egyes mozik 
plakátjain már ott láttuk a darabok 
román eme alatt a magyar és német 
címet ís. Bucurestii jelentés most al- 
ról számol be, hogy a heltevmnszet 
ujabb rendeletében a filmek magyará- 
zó szövegének nemzetkisebbségi nyel- 
ven való szereplését is megengedi. EZz 
a rendelet azonban még nem érkezett 
meg Temesvárra. 

MUSOR: 
APOLLO: Tamara (francia film). 

CAPITOL,. A hetedik mennyország (né. 
met film). Délután három órakor: Bulu. 

A
 

a fehér tigris (angol film), A 

RIVOLI: Manuela (angol film), 
SCALA: Az nj bálványok (német 4, 

film). / 

Patikák éjjeli szolgálat 
SZOMBATON, október 29-én a szolgá. 

lati beosztás a következő: 
Az I. KERÜLETBEN a Regele Ferdi- 

nand-uton levő Salvator. -gyógyszertár. 

A II KERÜLETBEN a Traian-téren le- 
vő Kigyó-gyógyszertár. 

A HIL KERÜLETBEN a Miron Costin 
utea és Carol-körut sarkán levő Merkler 
gyógyszertár. 

A IV. KERÜLETBEN a Preyer-utcá 
ban levő Ungvári-gyógyszertár, 

Az V. KERÜLETBEN 4 Corvin-gyógy 
szertár és FRATELIÁN Panajoth Ernő 
gyógyszertára áillandó éjszakai szolgála 

tot tari,
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oe Louis, az ökölvivás vi 
dollárért hajlandó m 

o0e Louis néger boxvilágbajnok ösz- 

veszett menedzserével. Mike Ja- 

sszal a világbajnoki mérkőzések 

idezőjével. A veszekedés oka: elin- 

tetlen anyagiak. A boxoló s a me- 

üzser nem tudott megállapodni a 

vő évi samiranciscói világbajnoki 

érkőzések felléptídíjában. Joe Louis 

elentette. 

hogy csak 300 ezer dollárért 

hajlandó ringbe szállni, 

ből az összegből egy centet sem en- 

d Jacobs pedig. a menedzser mint 

üzletember, sokallia az összeget s 

velőre az a helyzet. hogy sem az üz- 

1 

' 

... 

SPORTESEMÉNYEK : 
A drága okölvivobajnok 

lágbajnoka csak 300.000 

egjelenni a ringben 

intézve az elkövetkezendő vílágbajno- 

ki mérkőzéssel kapcsolatban. Nem tud. 

ják ugyanis hogy ki lesz Sanfrancis- 

cóban Joe Louis ellenfele. Valószinü, 

hogy a tizenkét menetes Max Baer- 

Tommy Galento selejtező mérkőzésen 

dől el a nagy kérdés. 

Max Baert már ,elintézett 

nagyságnak" tartották a box- 
szakértők 

és ha most mégis uira ő kerül előtér- 

be, és az ő nevét emlegetik, mint Joe 

Lous jövő ellenfelét ez a tény azt bi- 

Zonyítja, hogy az Egyesült-Államok- 

ban nagy a hiány nehézsulyu klassziís 

boxolókban. / l , sem a sportbeli rész még nincs el- 

egyesület Marineseu tábornok 

elnökségét óhajtja. 

Ugy látszik, naponta beszámolha- 

nk azokról az egyesületekről. ame- 

ek Marinescu Gabriel tábornokot, a 

lügyi alminisztert szeretnék elnö- 

nek megnyerni. A ploestii Trico- 

r CEPV már végre ís hajtotta ezt a 

ándékát, amennyiben a tábornokot 

egyesület elnökévé választotta. A 

yváradi CAO állitólag szintén ez- 

31 a gondolattal foglalkozik. 

Külföldre vágyik 

egy nagyváradi játékos. 

Astileanu, a Orisana játékosa arra 

érte a román labdarugó szövetséget, 
ogy engedélyezze kiadatását egy kül 

öldi szövetség számára. Burdan után 

bost már Astleanu a második romá 

e inden 
- 

Anyo 
Miáni 

A világ legjobb ökölvivóinak 

ranglistája. 

A The Ring címü amerikai folyó- 

irat összeállitotta a világ legiobb ököl- 

vivó versenyzőinek mévsorát amely 

a következő: Vílágbajnok: Joe Louis, 

1. Max Baer, 2. Gunnar Baerlund. 3. 

Bob Pastor, 4. Tommy Galento, ő. 

Tommy Far 6. Maxie Rosenbloom. 7. 

Max Schmeling, 8. Buddy Knox, 9. 

Lou Nova, 10, Alberto Loveli. 

Foto - Sport - Optik 
mzxi 

Fotolaboratorium 
„Agfa", „Kodak" és 
Voigtlander" gépek és 

til 

A M. Műlley 
Timisoara L. 
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Amióta körülbelül egy hete bekö- 

zöntött a hüvös, esős időjárás
, az üz- 

tekben az eddigi pangást 

totta fel. Ez az élénkség 

üzletekben kezdődött, de különösen 

a textüszakmában már átterjedt az 

gróü letekne ls és 

a gyári megredelések szintén 

megfelelően emelkedtek. 

indazonáltal a forgalom mögötte 

marad a tavalyi számadatoknak. 

Ügyanis a legtöbb gazda még n
em ér- 

ékesítette buzáját a tengerít
ermés az 

szág nagyrészében aránylag g
yenge 

I 

Mesgélénkült az üzleti tevékenység 
Agyári megrendelések is emelkedtek 

szórványosan vásárol. 
Ez a körülmény magyarázza meg 

azt. hogy bizonyos cikkek. melyek 

drágulására a nyugati devízák emel- 

kedése következtében feltétlenül szá- 

mitottak a szakkörök, 
nem mutatnak áremelkedést. 

Igy a fonalak csak aránylag kis mér- 

tékben, a legtöbb füszeráru és délígyü- 

mölcs pedig egyáltalán nem emelke- 

dett. Az országban tároló készletek 

elegendők a szükeéglet fedezetére és a 

friss behozatalból eredő drágább áru 

csak hónapok mulva kenül majd for- 

galomba. 
olt és azért a földmüves osztálv csak 

A novemebr elsején esedékes szel- 

ények iizetése. November elsején 

z az e napon esedékes köt- 

ényezelvények fizetése. Az állam- 

ncstár a Dbel- és külföldön fiz
etendő 

zelvények leiellenértékét már 
lefizet- 

a Nemzeti Banknál. csupán 
a kül- 

öldre való átutalás ütközik bízonyos 

ehézségekbe, mert a devizaátutalás 
a 

ndelkezésre álló devizák mennyisé- 

étől függ. 

Németország és Olaszország perzsa 

buzát vásároinak. Németország 
teherá- 

f jelentések szerint 10.000 vagon bu
zé! 

vásárolt Perzsiától. Mivel a perzsa-né- 

e jelenleg szünetel, 

az ellenértéket készpénzben 
kel! fizet- 

buzát vásárolt Perzslától az ebben az 

országban betfagyott olasz követelések- 

ni. Ugyanakkor Olaszország 5000
 vagon 

Még mindig ömlik az arany az Egye- 

sük Államokba. Az aranyvándorlás Ame- 

rikába egyre tart. Október 10-én An- 

gliából 14.8 millió dollár és Hollandlá- 

Ból 629.000 dollár értékü arany érkezett 

Newyorkba, mig Angliából most van 

utban egy ujabb hat millió dolláros 

aranyküldemény. 

AKi nem fízet, nem kap uj kölcsönt 

Franciaországtól. A párisi kereske- 

delmi és iparkamara határozatot ho- 

zott. melyben 
faux szenátor törvényjavaslatához. 

Ez a törvényjavaslat kimondja. hogy 

a jövőben minden olv kölcsön tránt! 

kérelmet visszautasttanak. melyet oly 

Lülföldt adósok nyujtanak be, akik 

régebbi adósságaikat nem rendezték. 

Köztudomásu egyébként, hogy nem 

régiben hasonló határozatot hozott az 

A BUCURESTH TÖZSDE hangulata 

csatlakozik Cail- 

bizakodó volt, a járadékpiacon az árfo- 

lyamok tartottak voltak, hasonlóképpen 

a részvénypiacon is, A cseh korona á 

folyama 4.09-4.10 között mozgott A kom. 

penzációs árfolyamok továbbra is emel- 

kednek Igy a harminc százalékos gabo- 

nafont 1890-1400, a husz százalékos fomt 

pénzügyi fizetesekre 1225-1230, az An- 

gliából történő behozatalra jogositó 40 

százalékos font 1028-1030, a B-listás an- 

gol font 920, a gyarmati font 1070-1075. 

mig a minden országból bármilyen áru 

vásárlására feljogositó font 1090-1100 lei 

Az őszi mélyszántás jelentősége. B- 
zonyított tény, hogy az őszi szántás- 

nak döntő ielentősége van a ter- 

més tekintetében. Az ősszel fel- 
szántott föld elraktároz míin- 

den nedvességet és télen át az a 

földben olv változásokon megv át, 

mely szaporitija a növény tápanyagát. 
Azokon a vidékeken ahol nyáron 

szárazság van. az őszt szántás egvike 

azon fegyvereknek. melyekkel a szá- 

razságot le lehet győzni, Ma is vannak 

vidékek. ahol a községi lakosok nem 

méltányolják eléggé - vagy nem is 
tudják - az őeszt szántás jelentőségét 

és fontosságát és tavasszal az egy- 

szer felszántott földbe vetik a mag- 

vakat.Az őszi szántást egész ősszel, sőt 
a tél folyamán is el lehet végezni, ha- 

csak a talaj meg nincs fagyva. vagy 

ha nincs tulságosan felázva. A ren- 

delkezéseket a tartományi helytartó- 

ságok és a prefekturák adják ki, az 

erre vonatkozó szabályok értelmében, 

mig kiviteli szempontból a mezőgaz- 

dasági szolgálat főnökei és igazgatói 

adnak utasitásokat. 

Megnyilik a bécsi tőzsde. A bécsi 

tőzsde, valamikor Európa egyik legfon- 

tosabb tőzsdéje, hét hónapon keresztül 

nem müködött. Most 
szerint ujból megnyilt. A tőzsdén a volt 

osztrák kölcsönöket nem jegyzik. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 
mi font 690-700.35; holland forint 75.40- 

76.40; drachma 0.99-1.05, -1-107; német 

márka 38-39; belgas 23.67-24.01; pengő 

25, 26.50-27; török font 82-88; angol font 

683-688; olasz jíra 7172; norvég korona 
33.81-34.36; cseh korona 4.77-4.89; leva 

1.24-1.30 palesztinai font 673.44-683.79; 

svájei frank 31.60-82.69; dinár 2.898-8.05; 
dollár 14097-142.14. Az első árfolyam a 
vételt, a másik az eladást jelenti. Az ár- 

folyamokban bentfoglaltatik a 38 százalé- 

kos devizafelár 

UÜOTVENKILENC VÁLLALATOT ZARTAK 

KIAZ ÁALLAMI AÁRLEJTÉSEKEN VALÓ RÉSZ- 

VETELTŐL. Bucurestiből jelentik: A pénz- 

ügyminisztériumban elkészült azon vál- 
lalatok jegyzéke, melyek nem alkalmaz- 

kodtak a nemzeti munka pártolásáról 
széló és a román személyzet alkalmazá- 
sát szabályozó törvényhez. A táblázat az 

1937-Iki helyzet alapján készült. Az eb- 

ben a jegyzékben foglat ötvenkilenc 

vállalatot kizárták minden állami árlejtés- 

ből ugy, hogy ezek a jövőben állami ár- 
lejtéseken már nem vehetnek részt. 

TERMÉNYPIAC 

A bámsági gabonapiacon ugy abuza, mint 

a tengeri irányzata lanyha és a kereslet 

is gyenge. A piaci árak a következők: 

buza 78 kilós 380, tengeri 330, uj tengeri 
októberi szállitásra 230, novemberi szál- 

fitásra 235, zab 430, uj lencse 500, takar 

mányárpa 330, tavaszi árpa 400, korpa 

210, bánsági repce 580, káposzta repoe 600, 
kismalmi liszt a 30/70.es beosztásból 760, 
nagymalmi hezt 780 le: százkilónkint. A? 

uj lóheremag 20 lei, lucernamag 45 lei 

napraforgómag 480, tökmag 750 lej. 

Hotel RI 
Budapesten m.és 

Pátria-kávéház mőgött.] 
1938-ban épült! 
Hideg-meleg folyóviz. 

Ragyogó tisztaság 

Egyesült-Államok kormánya is. 

bécsi jelentések 

ükanyáét, 
meglyikgyégyszet? 

a megfelel 
amely nem 

Aranyér kezelesnél ő 

ógyszer kiválasztása, 

e kellemetlen isl eket, ha- ; 

nem magát az okot is megszü
nteti. Az 

On orvosa a Goedecke féle An
usol 

végbélkupot ajánlia, amely nemcsak 

fájdalomcsillapitó, hanem gyógyulási 

is biztosító szer. 

ünusol Gvedeke 
GYOGYSZERTARAKBAN KAPHATO 

zzszmazazozz
zosoo 

A román-német 

gazdasági tárgyalások 

A német bizottság. mely a román- 

német gazdasági szerződés tárgyalá- 

sait le fogja folvtatni, október 26 he- 

Ivett november elsején érkezik az or- 

szágba. A bizottság tagjai jórészt 

azok lesznek akik eddig is már foly- 

fattak Romániával hasonló gazdasági 

tárgyalásokat. A bizottság elnöke 

Őlodius birodalmi külügyminiszte- 

ri tanácsos lesz. aki különben egyike 

Európa legnagyobb gazdasági szakér- 

tőtnek Román részről a tárgyaláso- 

kat lordan nemzetgazdasági miniszté- 

riumi vezérigazgató fogja vezetni. 

Bár a tárgyalások anyagát már hó- 

napokkal ezelőtt megbeszélték, most 

mégis ui előkészitésre van szükség, 

mert azóta döntő ijelentőségü esemé- 

nyek történtek. Németország ui gaz- 

dasági tájékozódása uj alapokra fek- 

teti a tárgyalások menetét. Mindkét 

részről, ugy román, mint német rész- 

ről fontos változtatásokat kell eszkö- 

zölni és ezért ugy a nemzetgazdasági, 

mint a külügyi minisztériumban na- 

pok óta beható megbeszélések foly- 

nak, melyek a tárgyalások anyagált 

készitik elő. 

Rádló 
SZOMBAT, OKTÓBER 29. 

BUCURESTI. 7.30 Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 
tási, orvosi tanácsok. 18 Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, eport, vizállásjelen- 
tés. 1310 Déli hangverseny közvetitése, 

Közben: Sporthireknek adása. 13.40 Gra- 
mofonlemezek, 14.15 Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádjóhiradó. 1430: Gramofonlemezek. 
15: Hirek közvetitése. 16.45: Előadás 
18.15: Munka és öröm. 19.15: Gramofon- 
lemezek 19.40. Török zene 20.40: Anghael 
énekesnő hangversenyének közvetitése. 
21: Üzenetek, 2145: Vendéglői zene. Majd: 
Hirek közvetitése külföldre németül és 

franciául. 

BUDAPEST I. 7.45 Torna. Utána: 
Grammofton, 8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 
és 1145 Felolvasás 1210 Vizjelzőszolgá- 
lat. 18: Déli harangeszó közvetitése. 13.05: 
Az Állástalan Zenészek Szimfonikus Ze- 
nekara, 13.30: Hirek, 14.20 Pontos időjel- 

zés. 14.80: Hangemezek, 15.35: Hirek. 16: 
Árfolyamhirek. 17.15: Mesék 17.45: Pon- 
tos időjelzés, 18.30 Cigányzene, 19: Lehet- 
ségesze egy villámháboru? Előadás. 20: 

vasás hanglemezekkel, 21: Operettrészle- 
tek, 22.10 Hirek, 22.30: A rádió szalonze- 
nekara. 2245: Időjárásjelentés 23.30: Hi- 
rek angol és francia nyelven, 23.40: Or- 
szágos Postászenekar, 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 9: Hirek. 9.25: Elbe- 

szélés. 10: Óraszimfónia. 
BELGRÁD, 1: Gramofon, 6.30: Szóra- 

koztató zene. 7.10: Henglemezek, 830: A 
nemzet órája, 9: Népdalok és néptáncok. 
10. Operettrészletek. 
BECS., 1: Déli hangverseny, 3.10: Szóra- 

koztató lemezek. 4.10: Spanyol melódiák. 
430: Leányoknak. 7.10: Olasz népzene. 9: 

9.10: Rádiózenekar. 945: Vigiá- 
té 

VARSÓ. 1225: Lengyel hanglemezek. 1: 
Déli müsor, 4.30: Könnyü zene. 6.10: Zene: 

kar és énekszámok, 10: Könnyü lengyel Mérsékelt árak! 



Helfenbein-trafik 

Apróhirdetéseket ielvesz I. kerület: Déli Hírlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, Djata Badea 
Caárian 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-tralik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Piata Lahovari 

t. 
lyek, türdő-s gyógyhely hirdelése 
rovatban szavankint öt lei, minden más rovatban szavankint kettő lei. 
Legkisebb apróhirdetés tiz szó. Az apréhirdetések dija előre fizetendő. 

tegylei. Házasságés Levelezés 

ezzz 

levelezés 

DIPLOMAS PALKÓ 
jeligére levél van a kiadóban, kérem át- 

venni, (2670) 

Alkalmazás 

MINDENES SZAKACSNŐ 

fiatalabb nő szobaleány mellé, jó bizo- 
nyitványokkal felvétetik. Cim a kiadó- 

ban, (2900) 

BEJÁRÓNŐ 

azonnal felvétetik IV. kerület, Strada 
I. Bratianu 29. szám, III. emelet, 2. ajtó 
Engel. (2665) 

MEGBIZHATÓ MINDENES 

szobaleány két személyhez november 1-re 

vagy lö-re felvétetik. Mosni, főzni nem 
kell, Fizetés 1000-1200 lei. IV. kerület, 

Strada lancu Vacarescu 21. szám, első 
üzlet. Telefon 48-53. (2674) 

Ha szep ahar lenni) 
masználjon KULKA-léle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
I. Piata 1. C. Bratianu a rekete Sashoz' 

lakás 

SZÉP KETSZOBÁS 
modern komplett lakást november 1-re 
keresek. Tulajdonosok adják le cimüket 
„Szép otthon" jeligére a lap kiadóhiva- 

talában. (2702) 

1 SZOBÁS 

lakást keresek, lehetőleg az I. kerület- 

ben, lehet azonnalra is Cimeket kérem a 

kiadóban leadni. (2709) 

KIADÓ 
egyszobás utcai lakás azonnalra. IV. ke- 
rület, Strada Budai Deleanu 29. (2661) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

intreprinderile Eleciromecanice ale 
Municipiului Timisocara 
No. 11873/Mt Sn. 1938 

Aviz 
Se aduce la cunosiinta celor interesati 

cá, incepand cu data de 24 Octombrie 

a. c. Serviciul pentru abonafi al Intre- 
prinderilor Electromecanice ale Munici- 
piului Timiscara, unde se rezolva foate 
chesfiunile in legatura cu abonamente, 
anfiicipafiuni, plata restanfelor, reciama- 

Huni, informafiuni se muta in Sir. Stefan 
cel Mare No. 24 (fost Posta mica). 

Timiscara, 21 Oclombrie 1938. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Ada-Kalehról Rahát 
(szuliánkenyér) 

Legtinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoladé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolasban tetszes szerint 

pagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint. Finom Lei 44- 
Különlegesség Lei 600 -. Lokum Le! 86"- árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Manics Migaly 
Orsopa 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Indulás Timisoararól 

Aradra 6.30 
Aradra 13.30 
Aradra 18.30 
Karánsebesre (vasárnap nem) 13.00 

Buziásra és Lugosra 13.00 
Moravicára (vasárnap nem) 13.40 
Fényre (vasárnap nem) 13.50 
Perjámosra (csak vasárnap) 1400 

Lippára 14.00 
Nagyszentmiklósra (csak vasárnap 1830 

mosra 71 lei, Temesvárról Lippára 81 lei, 

Auióbusz-aeaelirerad 
Érkezés Timisoarara 

Aradról 8.10 

Aradról 15.10 
Aradról 20.10 
Karánsebesről (vasárnap nem) 930 
Lugosról és Buziásról 8.30 
Moravicáról (vasárnap nem) 7.55 
Fényről (vasárnap nem) 8.00 
Perjámosról (csak vasárnap) 8.10 
Lippáról 8.00 

Nagyszentmiklósról (csak vasáruap) 8.00 

A vasuti autóbuszjegyek árai a következők: Temesvárról Rékásra 36 lei, Te- 

mesvárról Lugosra 87 lei, Temesvárról Karánsebesre 181 lei, Temesvárról Dettá- 

ra 61 lei, Temesvárról Moravicára 81 lei, Temesvárról Zsebelyre 36 lel, Temesvár- 

ról Lovrinra 66 lei, Temesvárról Nagyszentmiklósra 92 lei, Temesvárról Perjá- 

Temesvárról Buziásra 51 lei. 

aamua 

A rendőrség közlekedési ügyosztá- 
lya közli az érdekeltekkel, hogy no- 
vember elsején megkezdődik ugy a vá- 
ros, mint az egész vármegye területén 
az autók, motoros jármüvek és vonta- 
tóeszközök felülvízsgálása és osztályo- 
zása. November elseje és huszonötödi- 
ke között minden autó- és jármütulaj- 
donos köteles személyesen, vagy meg- 
bizottja által a bizottság előtt megje- 
lenni és jármüvét jó állapotban magá- 
val hozni. A felülvízsgálásokat és osz- 
tályozásokat két bízottság végzi, még- 
pedig az egyik, mely a városban levő 
autók és jármüveket vízsgálja felül, a 
prefekturán fog müködni, mig a másik 
bizottság az egyes járások székhelyein 
a hatóságok által közölt időpontban 
kezdi meg tevékenységét. 
Abban az esetben. ha a jármü hasz- 

nálhatatlan állapotban van és nem 
hozható el a bizottság elé, ugy a tulaj- 
donosajelentkezés napján köteles ezt 
bízottsággal közölni és egyben kérvé- 
nyezni, hogy a bizottság felülvizsgá- 
lás céljából jelenjen meg azon a helyen, 
ahol a jármü található, A kiszállási 
Kköltséget a tulajdonos tériti meg. Kö- 
telező továbbá azoknak az autóknak 
és motoros jármüveknek íis a bizottság 
elé való vitele, amelyek még nincsenek 
a rendőrségen bejegyeztetve. A trak- 
fortulajdonosok traktor nélkül jelen- 
jenek meg a bizottság előtt, ellenben 
hozzák magukkal az összes szükséges 
iratokat. 
Az autó-. autóbusz, vagy bármilyen 

motoros jármü- és traktortulajdonosok 
a következő iratokat mutassák be a 
bízottságnak: 1. Adásvételi szerződés. 
2. Közlekedési engedély. 3. Hajtási en- 

gedély. 4. A tulajdonos és a vezető 
(soffőry katonai írata. 
Mindazokat, akíik a felhivásnak nem 

tesznek eleget. 2000 lejtől kezdődőleg 
pénzbirsággal sujtiák. azonkívül meg- 
vonják tőlük a közlekedési engedélyt. 
A prefekturán müködő városi bi- 

gyártmányu autók, 

Aultók, moforos jármiüvek, 
ponialó eszköszök felülvizsgálaia 

és osziályozása 

zotiság a következő napokon és sor- 
rendben ejti meg a felülvizsgálásokat 
és osztályozásokat. 
November 1 és 2. Alfa-Romec, Aus- 

tro-Daimler. Adler, Auhern, Buick, 
Benz,. Chevrolet. Chryeler, Desotto 
Six, Durant, Dodge, Brehers. Dedion, 
Bunton-Dürkopp gyártmányu autók. 
November 3 és 4: Esex, Erain, Ego, 

Fiat, Ford, Falcon Knight, Graham, 
Paige, Hapsmobij gyártmányu autók. 
November 5 és 6: Lincoln. Lancea, 

Daurinta, Clement, Magosix, Mateias, 
Majeka, Morris Cowley. Minerva, 
Nasch, N. A. G. gyártmányu autók. 
November 9 és 10: Owerland, Opel, 

Okland, Olsmobil, Pomntiac. Puck, 
Plimuth, Pereles Renauld, Rugbi 

November 11: Steyer. Studebacher, 
Stover. Sauer. Wippet, Wilisknight, 
Wack gyártmányu autók 
November 12: A többi gyártmányu 

November 14: A forgalomból kívont. 
mühelyekben levő autók és raktárak- 
ban levő uj autók felülvízsgálása és 
oszytályozása: 
November 15 és 16: Bármilyen 

gyártmányu teherautók, 
November 17: Bármilyen gyártmá- 

nyu autóbuszok, 
November 18: Öntözőautók. 
November 19: Bármilyen gyártmá- 

nyu motorkerékpárok, 
November 22: Traktorok. 
November 23-án a forgalomból ki- 

vont, mühelyekben levő és a raktárak- 
ból még el nem adott teherautókat és 
autóbuszokat, november 24-én az 
ugyanilyen öntözőkocsikat és motor- 
kerékpárokat vizsgálja felül a temes- 
vári bízottság. A bízottság müködésé- 
nek utolsó napja november 25 ami- 
kor azoknak a felülvizsgálási és osz- 
tályozási ügyei intézik el, akik a 

megjélenni. 
.. 

I 

meghatározott időpontban nem tudtak 

" 

IRDETEÉ 
Az esle hat óráig feladott nhirdetései maásnap reggyei meg)esernmne 

Az 19538. jul. 18-án megjelent 69094 sz. miniszteri rendelet alapján apró- 
hirdetési áraink a következék: álláskerecsés, elveszett tárgyak, eltünt szemé- prokirleléseket telvesz 

Piata Kütti - Nógraády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-tra 
riata Dragalina 6. lelelon 45-06 - Vittek-trafik Bulev. Carol 

4. Calgóczy-trafik, Strada Bratianu 15 a 

Negyedik kerűlet March-tra 

lelelon 45-13 

HiiLES KORDITASOAT 
romi magyar. német, francia. an 
Nasz, szerb. cseh és orosz nyel 
továbbá mindennemü iratok (ké 
nyek levelek, szerződések bizony 
vánvyok stb.) leirását géppel, olcsó 
zvorsan és pontosan vállal: elsőra 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsrótanár, Buci 
resti és Timisoara városok volt 
forditóia.Timisoara I.. Piata Brati 

2. szám (Krayerrel szemben) 
amamzemzmsmuimma 

Adás-vétel 
VENNÉK 

szép széles, tiszta, jókarban levő 
mant, Cimeket „Jó vétel" jeligére a ki 
adóba zérem, (2980 

APRITOTT TUÜZIFÁT 
szállit Spitzer Fiai tüzifatelepe II. ker 

let Telefon 37-15. (2663 

ELADÓ 
kisebb bérház havi 4000 lei jövedelemmel 
Ronat, V., Str. Magdi 38. i 

ELŐSZOBAFAL 
csiszolt tükörrel jutányosan eladó, II. k 

FIGYELEM! 
Spacsek Sebastian kereskedő Ciavosot 
a Lang Anton-féle üzletet átvette, ezutol 
értesiti mindazokat, akiknek követelé 
van, hogy ezt 8 napon belül j 
sziveskedjenek. 

Directiunea tET 

yomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépen Timisoara I. Piata Lenan 3. 

. / 


